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SzakAz 1032-es minisztertanácsi határozat nyomában

szervezetiNöveljük a belső
ellenőrzés hatékonyságát tanácskozása1973 vál- sza- ja- ha-

ÁRA 50 FILLÉR

bizalmiak

A belső ellenőrzés és a felügyeleti ellen­
őrzés hatékonyságának fokozására a Minisztertanács 
az 1032/1973 (VIII. 23.) sz. határozatában rögzítette a 
tennivalókat. A belső ellenőrzést a feladatok ered­
ményes megvalósítása érdekében tovább kell erősíte­
nünk. Többek között az eddigieknél mélyebb elem­
zések végzésével, gazdálkodással összefüggő jelensé­
gek feltárásával hatékonyabban kell elősegíteni a he­
lyes vezetői döntések meghozatalát és a vezetők 
megfelelő tájékoztatását. Ennek megvalósítása érde­
kében szükség esetén gondoskodni kell műszaki, gaz­
dasági szakértők bevonásáról. A belső ellenőrzés fon­
tos feladata az éves mérleg és eredménykimutatás va­
lódiságának vizsgálata, a mérleg megállapítást meg­
előzően. Ezekről a kérdésekről, s a belső ellenőrzés 
feltételeiről és eredményeiről beszélgettünk Dr. Szik- 
szai Gézával, vállalatunk belső ellenőrzési önálló osz­
tályának vezetőjével.
— Milyenek a belső el- . ja az is, hogy a PM Bevételi 

lenőrzés feltételei p<jllala-. Főigazgatóság által megtör-
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tanknál?— Gyakran találkozunk i olyan felfogással, mely a belső ellenőrzés és a füg­getlenített belső ellenőrök tevékenysége közé egyen- !°s.ég jelet tesz, holott a belső ellenőrzés egy gazda­sági szervezet keretein be­lül egy lényegesen széle­sebb terület, adott esetben az egész vállalat gazdasági és műszaki tevékenységét át kell fognia. Ezt a fel­adatot néhány függetlení­tett belső ellenőrrel meg­oldani nem lehet. A belső ellenőrzés tehát lényegé­ben hármas tagozódású; a munkafolyamatokba épített belső ellenőrzés, a vezetői ellenőrzés (a vezetés min­den szintjén), a függetle­nített belső ellenőrzés. Ez utóbbi feladatót vállala­tunknál a belső ellenőrzé­si osztály látja el, mely a vállalat felső szintű veze­tőinek ilyen irányú mun­káját, tevékenységét segíti.— A munkafolyamatok­ba épített belső ellenőrzés ió megszervezése a leglé- p-yegsebb feladat. Ameny- nyiben ez jól működik, na§y segítséget tud nyúj­tani a vezetésnek és meg­felelően szervezett válla­latról beszélhetünk. Ilyen Például az anyagbeszerzé­si tevékenység. Ehhez ha­sonló, amikor a bérfizetés után más számfejtéseit kötele­sek ' ’ ' .Ilyen ____________ellenőrzés egész sorát nem­csak gazdasági, hanem műszaki vonalon is lehet­ne felsorolni. A vezetői el­lenőrzés megvalósítása minden vezetőnek (csoport, részleg, műhely, körlet stb. kötelessége. A veze­tői ellenőrzésnek elsősor­ban a folyamatba épített ellenőrzés működését kell figyelemmel kísérnie. A belső ellenőrzés mindhá­rom funkciójának műkö­dési feltételei nálunk biz­tosítottak. Ezt alátámaszt-

a bérelszámolók egy-tételesen ellenőrizni, folyamatba épített

| tott vizsgálatok — melyeket | kétévenként hajtanak vég-' i re —- lényeges hiányosságo kát nem állapított meg és vállalatunkat jól szerve­zettnek tekinti.
— Hogyan valósulnak 

meg a vizsgálatok során 
feltárt észrevételek?— Egy-egy vizsgálat be­indítása előtt program ké­szül és az ellenőrzéseket ennek megfelelően végez­zük. A vizsgálat összefog­laló jelentései az igazgató­hoz és helyetteseihez ke­rülnek, majd azt követően — a vélemények egyezte­tése után — történik azok­ban intézkedés. Az eddigi tapasztalatok szerint a vizsgálatok megállapításait megfelelően hasznosítják. Gondolom, vállalatunk dol­gozóit foglalkoztatja a Kí­sérleti, kutatási és auto­matizálási üzem pénztárá­nál 1975 őszén kipattant visszaélési ügy. Nincs szándékomban bűnbak ke­reséssel foglalkozni, de a túlzott mértékű bizalom is közrejátszott abban, hogy az ellenőrzés nem volt ki­elégítő és emiatt a vissza­élés bekövetkezhetett Eh­hez még annyit, hogy ép­pen a folyamatba épített belső ellenőrzés fedte fel. ' A belső ellenőrzési osztály I ezt követően a pénztáros több mint négyéves tevé­kenykedését felülvizsgálta és az okozott 95 ezer fo­rint összegű kárt a pénz­tárossal megtérítette. Ter­mészetesen a bűnvádi fel­jelentés és a bírósági eljá­rás sem denesetre szükséges levontuk.tés a belső ellenőrzés ha­tékonyabbá tétele érdeké­ben a szükséges intézke­dést megtette.

— Hogyan hajtották vég­
re a Minisztertanács hatá­
rozatát az ellenőrzés haté­
konyságának növelésére?— A minisztertanácsi

határozatot követően őszén elkészítettük a lalat belső ellenőrzési bályzatát, mely 1974. nuár elsejével lépetttályba. E szabályzatban — melyet az igazgató elvtárs hagyott jóvá — többek kö­zött szervezeti változtatá­sokra is sor került. így előtérbe lépett a komplex vizsgálatok végzése, mely­nek sikeres lebonyolításá­hoz műszaki szakemberek bevonása szükséges. Ezért igazgató elvtárs — a belső ellenőrzési osztályhoz kap­csolódóan zottságot melynek szakemberek, szakértőket - vizsgálat tárgyának megfe­lelően -- cselenként von juk be ellenőrzéseinkbe. Jelentősebb komplex vizs­gálat volt az elmúlt idő­szakban az energiagazdál­kodás (villamosenergia, sű­rített levegő. üzemanya­gok, fűtőanyagok) és a bá­nyaüzemek bél gazdálkodó sónak ellenőrzése. Mindkét összefoglaló jelentés hasz­nos megállapításokat tar­talmazott s ezeket a gaz­dálkodás vitelében a vál­lalatvezetés érvényesítette. A jövőre vonatkozóan fel­adataink egyértelműek, egyre több korszerű, jelen­tősebb gazdasági eredmé­nyeket hozó komplex vizs­gálatokat kell tartani

Május 22—23-án Siófo­
kon az Oroszlányi Szénbá­
nyák vállalatai üdülőjében 
tartották meg a szakszer­
vezeti bizalmiak második 
iparági tanácskozását, me­
lyen vállalatunktól tizen­
hármán vettek részt. Az 
iparági tanácskozáson ren­
dezték meg a szakszerveze­
ti bizalmiak országos ve­
télkedőjének döntőjét is.

A GP—1-es magfúrók alkatrészeinek sorozat­
gyártásán dolgozik Jakab Jenő a Szolgáltató üzem 
forgácsoló műhelyében.

Veress Tamas felvetele

maradt el. Min- ezen ügyből a tapasztalatokat A vállalatveze-

— szakértői bi- hozott létre, tagjai műszaki A műszaki a komplex
Szocialista együttműködési szerződés

Első a közérdek
Ez év május 7-én — mint 1988 óta minden év­

ben — ismét megszületett a szocialista együttműködé­
si szerződés az ÉDtl és a K.isérleti, kutatási és auto­
matizálási üzem között. Amit ott helynen nem fo­
galmaztak meg véglegesen, az egy melléklet, mely 
a két üzem termelési feladatain túl az emberi kap­
csolatokat hivatott fejleszteniA szerződéskötést meg ■ előzőén az EDÜ párt-vb és a Kísérleti, kutatási es automatizálási üzem párt • vezetősége közös értekezle­tet tartott, melynek célja egyrészt a Szerződéskötés előkészítése, másrészt hogy a két üzem egyes kutatói ! kozott meglevő nézetelté ■ réseket megtárgyalja es javaslatot tegyen ezek fel ' számolására

I

Az utóbbiról feltétle­nül érdemes egy keveset elgondolkodni. Majdnem biztos, hogy nem csak a két üzem problémája ez, de országos jelenség' is. Arró] van szó, hogy a ku­tatásfejlesztés nem lehet egyéni út, egyéni érdekek­nek sem lehet alárendelni. Kétségkívül a szerzőnek nagyobb dicsőség, ha az neve áll a megoldás

..mögött'’, de a gazdasági kár akkor kezdődik, ha szintén egyéni dicsőségért, más is ezen dolgozik „sti- kában” Ha ehhez még azt is hozzászámítjuk, hogy ez a téma hivatalosan lefek­tetett kutatásfejlesztési té­ma, akkor ez a „széthú­zás” már komoly károkat is okozhat.

H. J.-né

A bányaüzemek folyamatos termelésének biztosítása érdekében gondos :nun- 
kát végez a Szolgáltató üzem központi műhelyének banyagepjav to esopor^ 
ahol is az egész vállalat számára a központosított kozetrakodo-gepe!k felujita a 
a feladat. Felvételünkön járókerék hegesztessél történő felújítása lat . to.

Veress Tamas felvetele

Nyilvánosságot kell ad­ni az ilyen jelenségeknek okulás céjából, mert az ilyen egyéni villongások két üzem évek óta sike­res és gyümölcsöző együtt­működésében okozhatnak kisebb-nagyobb töréseket. Az ilyen jellegű szakmai széthúzás , megszüntetésé-- ben a pártszervezeteknek nagy szerepük van.A két üzem pártvezető- sége fel is figyelt a szer­ződés emberi buktatóira es megtette lépéseit, hogy az évek óta kialakult kap­csolatokra ilyen jelenségek ne vethessenek árnyékot.Nem említettem neve­ket, és nincs is szükség nevekre. Akikről szó van nem vittek „vakvágányra” semmit, csak nem gondol­ták teljesen végig széthú- ‘7S k,et üzem kapcsolatának . ”' „ ezt meg,, az eljöven- feladatai. Ered- egyre nehezebb s ezért még az
zásuk következményeit a ]'Aí "-----’ -tovább kell fejlődni^ követelik elő évek menyeket elérni,egyéni villongások luxusát sem engedhetjük meg.két üzem pártvezető- is ezért határozott hogy kötelezi az üze- gazdasági vezetését,

A sége úgy, mek orvosolja ezeket a fogyaté­kosságokat. 1977 januárjá­ban erre a kérdésre tér­jen vissza és értékelje az elért eredményeket.
B. Gy.
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Érzelmi alapon lettem munkásőrff

Hz szil 
tárgyaltaVállalatunk szakszerve­zeti bizottsága a közel­múltban tárgyalta a szak­szervezeti könyvtár tevé­kenységét. A könyvtár a munkásszálló épületében üzemel és 13 717 darab könyvvel rendelkezik. A könyvek 38,8 százaléka is­meretterjesztő szakkönyv, a kézikönyvtár pedig meg­haladja a 600 kötetet. Mel­lette 49 féle újság és fo­lyóirat áll az olvasók ren­delkezésére.A báziskönyvtár mellett megkezdődött a letétek ki­építése az üzemekben. A jövőben letétet létesítenek a Kutató-mélyfúró üzem szilvásváráéi telephelyén, valamint az orfűi, mohá­csi és balatonmáriai üdü­lőkben.A vetélkedőkhöz, a szo­cialista brigádok tájékoz­tatására, különböző ajánló jegyzékek összeállításával segíti a könyvtár a brigá­dok tagjait az irodalomban való eligazodásban.Az 1975-ös évben 923 rendszeres olvasója volt a könyvtárnak, 4429 látogatás alatt több mint 20 ezer művet kölcsönöztek ki.
Adóbevallás a garázsokról

A 14/1974. PM sz. rcn-1 
delet szerint házadó-bevai- 
lást kell tennie mindenki­
nek, aki épületet birtokol, 
így az erdősáv Ércbányász 
garázsszövetkezet garázstu- 
lájdonosai is egyéni adó­
bevallásra kötelezettek.

Az INKÖZ minden ga­
rázstulajdonosnak megkül-

Jó felkészültségről tett tanúbizonyságot _ az idei évben a marxista középisko­
la anyagából vizsgázott 37 Ércdúsító üzemi hallgató. Keller Gábor felvétele

HornyákMég napjainkban sem mondható általánosnak, hogy valaki már egyetem­ista évei alatt munkásőr legyen. Valószínű, hogy országosan is egyedülálló volt, amikor Hornyák László 1957-ben — lassan 20 éve — mint egyetemi hallgató munkásőr lett.— Éjjel a Gellérthegyen járőröztünk, reggel nyolcra pedig már előadásra men­tem.Közvetlen parancsnoka és pártalapszervi titkára szinte ugyanazokkal a sza­vakkal kezdi jellemezni: politikailag teljesen meg­bízható, meggyőződéses kommunista. Mindig és mindenkinek szívesen se­gít... Nem a dicsérő jel­zők felsorolása a meglepő, mert hiszen ilyeneket sok emberre mondanak, hanem az, hogy aki csak véle­ményt mond róla, kivétel nélkül ezeket a tulajdon­ságait emeli ki elsők kö­zött.Nehezen állt „kötélnek”, amikor arról volt szó, hogy be kívánjuk mutatni az Ércbányász olvasóinak. Mikor végre mégis talál­koztunk és róla kérdeztem, pillanatok alatt a munkás­őrségre fordította a szót. Kereste a szavakat. Hogy miért? Arra akkor jöttem rá, amikor kérdeztem: meg tudná-e fogalmazni miért is lett munkásőr?Szinte szó szerint ezt fe­lelte: — Minden embernek tartozni kell valahova. Én érzelmi alapon lettem munkásőr. Úgy éreztem munkásőrnek kell lennem.Hát igen. Az érzelmeket nagyon nehéz szavakba fog­lalni. Ezek mögött az érzel­mek mögött ott van az 1945 óta párttag édesapa, a Munka Érdemrend arany fokozatával kitüntetett, fi­zikai dolgozó (tsz-tag) édesanya, és ott vannak faluja hasonló érzelmű és gondolkodású kommunis­tái, akiket 1956-ban „zak­lattak”.— Tudod, falun sokkal élesebb az osztályharc, ott nem lehet elbújni mint vá­
di az adóbevallási ívet, az 
adás-vételi szerződés egy 
példányát, valamint a szö­
vetkezet tájékoztatóját.

Az adóbevallás határide­
je június 15. Bővebb fel­
világosítást a Pécs Megyei 
Városi Tanács III. kerületi 
hivatal pénzügyi osztálya 
ad.

ff• • •
Lászlóroson, mindenki ismer mindenkit.Nem mondta, de talán kommunista szüleit, földi­jeit védte mint munkásőr Pesten is, majd 1960 óta a MÉV-nél, a Kísérleti, kutatási és automatizálási üzemben.Arról kérdezősködöm, milyen kitüntetéseket ka­pott? Mielőtt válaszolna arról beszél, hogy az új munkásőrökkel, de a kí­vülállókkal is meg kelle­ne szerettetni a munkás­őrséget, el kell érni, hogy mindenki tudja „hova kell tenni” ezt a fegyveres tes­tületet.Világosan érzi a mun­kásőrség feladatát, a gya­korlatok jelentőségét: bé­kében összekovácsolódni, bajtárssá válni, s mint erős közösségnek ott lenni, ahol esetleg társadalmunk vívmányait kell megvéde­ni.

Hornyák László Kiváló munkásőr, aki országos pa­rancsnoki dicséretben is részesült, ez év áprilisában a Haza Szolgálatáért Ér­demérem bronz fokozata kitüntetést kapta.
Bálint Gyula

Munkásarcok

DANKA IMRÉNÉA Szolgáltató üzemhez érkező minden új dolgozó­nak az első útja többek között a munkásellátási irodába vezet, ahol meg­kapja a munkaruha átvé­telére jogosító kiadójegyet. Sok más munkája mellett üzemünknél Danka Imré- 
né végzi ezt, aki 1971-ben mint nő elsőként került munkásellátási előadómunkakörbe.

— Milyen az ö élete, 
— milyen a Te életed?— 1935-ben Budapesten születtem, édesapám fog­lalkozása pincér, édes­anyám varrónő. Szüleim házasságából rajtam kívül még egy leánytestvérem született. Hároméves ko­romig Budapesten éltünk, majd Sopronba költöztünk, ötéves voltam, amikor Szombathelyre kerültünk, ahol az általános iskolát és a gimnáziumot végez­tem. Érettségi után férj­hez mentem és a szom­bathelyi Honvéd kórház­ban, mint varrónő helyez­kedtem el.

Közös összefogással

Új üdülő BalatonmáriánA kétórás utazás után — a régi 7-es műúton — 
Fülöp József gépkocsiveze­tő a fékre lépett, hogy le­fogja a Volga rohanását. Megérkeztünk vállalatunk legújabb üdülőjéhez.— Ez a telekhatár! — fordul Keszthely irányába 
Rácz Gyula, a vszb titkára és az út jobb oldalán álló Balatonmária-fürdő végét

— Van-e valami rokoni 
kapcsolatod Danka Imré­
vel, a híres labdarúgóval?— Persze, hiszen a fér­jem. A IV. sz. bányaüzem körlettechnológusa. Életün­ket mindig a labdarúgó­csapatok kiesése, vagy bentmaradása határozta meg. Ezért vándoroltunk városról városra, csapattól csapatig, míg Pécsett tele­pedtünk le, ahol férjem a Pécsi Dózsa játékosa lett. 1955-ben lányunk, 1959-ben pedig fiúnk született. Lá­nyom egészségügyi szakkö­zépiskolában érettségizett, jelenleg a POTE stomato- lógiai klinikán asszisztens­ként dolgozik. Fiam most érettségizik a Keszthelyi Vendéglátóipari Szakkö­zépiskolában.

— Mikor kerültél üze­
münkhöz?— 1963. december 20-án. Először a főműhelybe, mint adminisztrátor dol­goztam, majd 1967-ben bérelszámolói munkakörbe kerültem és 1971 óta pedig munkásellátási előadóként dolgozom.

— Szeretném, ha beszél­
nél a szakszervezetben vég­
zett munkádról is.

— A Szolgáltató üzem­hez való munkábalépésem után egy évvel bevontak a szakszervezeti munkába. Ekkor még csak bizalmi szerepet töltöttem be. A II. műhelybizottság meg­alakulásakor én lettem a gazdasági felelős. 1968-ban kooptáltak az üzemi szak­szervezeti bizottságba, mint gazdasági felelős, jelenleg is ez a megbízatásom.Kopogtatnak, új felvéte­les érkezett. Aliz már nem beszélgető partner, új­ra a Szolgáltató üzem munkásellátási előadója — a Szolgáltató üzem kétsze­res Kiváló dolgozója.
Link Ferencné 

jelző táblára mutat. A fa­lu felől a Nagyatádi Kon­zervgyár és a B. m. Magas és Mélyépítő Vállalat üdü­lői a szomszédok. Délen a vasút vonala és vele szemben a Balaton zárja ezt a közel hét hold terü­letet. Az épületcsoport a telek középpontján a je­genye és fenyőliget szegé­lyére épült. Megközelítése kedvező. Az üdülő és a vasútállomás között más­fél kilométer a távolság és átszállás nélkül érkezhet Pécsről a beutalt. Gépjár­művel érkezők el sem té­vedhetnek, mert a régi 7-es műút — mint kés a zsemlét — vágja ketté az üdülő területét.A központi épület hom­lokzatán a felirat „Somogy megyei Tanács V. B. gyer­meküdülője” az üdülő múltjára, az udvaron fel­halmozott építőanyag, a betonkeverő-gépek zúgása, a kőművesek, ácsok, laka­tosok munkája a jövő fel­adataira utal.A két épület felújítását egyidőben végezzük — tá­jékoztat bennünket Bozso- 
vics János, a kőművesek brigádvezetője. Itt a köz­ponti C épületben a vá­laszfalak és nyílászárószer­kezetek beépítését végez­zük, a másik, vagyis a D épületben a padlózatot be­tonozzuk.— Sok még a tenniva­ló — kapcsolódik a beszél­getésbe Zámbó József és kezében a tervrajzzal be­járjuk az épületeket. A C épületben tizennyolc kétágyas szoba épül, ebből négyszer kettő egybenyíló előtérrel. Ez adja a lehe­tőséget a gyermekes csalá­dok üdültetésére. A D épü­letben tizennégy kétágyas és három háromágyas szo­ba lesz. A balatonfüredi üdülőhöz hasonlóan, min­den szobába szerelnek mosdót, de csak a C épü­let készül hideg- és meleg­víz szolgáltatással.— Már intézkedtünk a berendezési tárgyak be­szerzésére is — folytatja a megkezdett gondolatot Rácz Gyula.— Minden szobát ágyne­műtartós heverőkkel, do­hányzóasztal, székek, füg­gönyök és szőnyegekkel rendezünk be. Ugyan ilyen berendezési tárgyak lesz­nek a D épület mögötti öt darab négyszemélyes fa­házban is, amelyek Túri 
László és Izsó László ve­zetésével épülnek. A B épületben van a konyha és a 150 személyes étterem. Itt csak kisebb mértékű felújítást kell végezni. Az A épületből 200 fő befo­

gadására alkalmas kultúr­terem készül és itt helyez­zük el a strandbüfét. Épí­tenünk kell a műút fölé még egy felüljárót is, hogy beutaltjaink, de fő­leg a gyerekek balesetve­szély nélkül közlekedhesse­nek az épületekből a Ba­latonig.A hatalmas „Szőke Ma­donna”, ahogy a rómaiak nevezték a Balatont, csen­desen fodrozza hullámait. A túlparti csúcson, velünk szemben, Szigliget romjai láthatók, tőle balra Bada­csony zárja a látóhatárt.— Június 28-án megtör­jük a csendet — folytatja a félbeszakadt beszélgetést Rácz Gyula —, mert ezen a napon avatjuk az üdülőt. Úgy tervezzük, hogy jú­nius 28-tól szeptember 1-ig hat turnusban, tíznapos beutalással már ebben az évben 428 dolgozónk, il­letve családja töltheti sza­badsága egy részét a ma­gyar „tenger” déli partján.— A néhány napos sá- torozók igényét is figye­lembe vettük, és több száz fő egyidejű sátorozására alkalmas hely kijelölésével — az A épület melletti te­rületen — lehetőséget kap minden vállalati dolgozó a vállalati igazolvány felmu­tatása és minimális téríté­si díj befizetése ellenében a sátorozásra. Ez alkalmas lesz a szocialista brigádok és családjaik hétvégi ki­rándulására is.— A fenyő és jegenye ligetben sétaút készül pi­henő padokkal, de a be­utaltak gyermekeire is gondoltunk, mert itt állít­juk fel a lengő kuglit, a csúszdát, mászókát és egyéb játékokat. A szóra­kozási lehetőségek bővíté­sére Balatonfüredről leho­zunk négy csónakot. Ter­vünkben még egy vízre épülő tnapozó is szerepel, de az üdülő nyitásáig meg kell oldanunk a terület be­kerítését, parkosítását is. A munkálatok áprilisban indultak. A Volga brigád volt az első társadalmi munkát végző csoport. Az­óta minden szombat és vasárnapon az önkéntes társadalmi munkások né­pes csoportja végez itt munkát, vállalatunk min­den üzeméből.Balatonmária-fürdőn a közös összefogás új gyü­mölcse érik. Vállalatunk kollektívája most alapozza azt az üdülő-komplexumot, amely talán már a közel­jövőben lehetőséget ad minden dolgozónknak ba- latonmenti üdülésre.
Geisz Ferenc



1976. JÚNIUS 1. ÉRCBÁNYÁSZ 3

A központ első kiváló brigádja, a Bánki Donát brigád

Munkájuk szorosan 
kapcsolódik a
a népgazdaság igényeihez

A központ gépészeti osztályán villamos és gépész 
szakemberek dolgoznak. Munkájuk során nagy lehe­
tőségük van az új műszaki megoldások bevezetésére. 
Nincs a vállalatunknak olyan területe, ahol ne érez­
nék a Bánki Donát brigád munkáját, így például a 
bányákban. Ahhoz, hogy a bányász dolgozni tudjon 
szüksége van jó gépekre, folyamatos energiaellátásra, 
jó levegőre, hírközlésre stb.A gépészeti osztály min­den dolgozója tagja a Bán­ki Donát szocialista bri­gádnak. Nyolc év alatt je­lentős eredményeket értek el az energiagazdálkodás terén. Kétszer voltak má­sodik helyezettek a dél-du­nántúli körzetben. Társa­dalmi munkájukért a na­pokban másodszor kapták meg a Városi Tanács Aranydiplomáját. Számos vetélkedőn láthattuk őket. Legjelentősebbek voltak ezek közül a vállalati fel­szabadulási és a tévében is látott Játék az életért országos munkavédelmi vetélkedők, ahol a győztes MÉV csapatban 2 brigád­tag is volt.A brigád 1975. évi te­vékenysége szorosan kap­csolódik a népgazdaság és a vállalat igényeihez. Ki­emelkedően végezték mun­kájukat, elnyerték a Vál­lalat kiváló brigádja ki­tüntetést.A brigádtagoktól kérde­zem, hogy milyen felada­tokat tűztek maguk elé a következő években?
GBBfíARDT FERENC: — p 3°vö feladatai még na­gyobb követelményeket ál- m a brigád elé. Vállala­tunk^ ötéves tervének tel­jesítéséhez a gépészeti és a villamossági területen is Jelentős a tennivaló. Ez az, Y- sz- bányaüzemi be­ruházásoknál az üzemi ta­pasztalatok felhasználását, felkészülést az új, korsze-

Mag­
készítők

E rövid cím, egy olyan 
Munkaterületre utal, melyről 
kevesen tudják, hogy öntödé­
hez tartozik. Az öntöcsarnok 
egyik oldaltermében dolgoznak. 
Ok készítik azokat a mago- 

melVek az öntvények fu- 
E“..,14’ bonyolult belső üregeit 
i7Üak meg. öten vannak, va- 
‘amennyien nők.

Ketten elektromos fűtésű ke- 
b^noékben - ahol 150-200 fok 
rő v? uralkodik - sütik for- 
gok:>tSszekrényekben a héjma- 
alanaV. Különleges homok az 
sak nyag- Mozdulataik gyor- 
ke»á.?.°ntosak> hiszen nem ma 

a szakmát. Szatykó 
a j,serhé 23 éve dolgozik ebben 

,Jtásban- Az öntöde meg- 
t,a,Lásától kezdve vállala­
toknál dolgozik.

, másik három asszony 
más jellegű, ök fa- 

hnü.ta,ba készítik a magokat. A 
kt!mOk minősége is eltérő, és 
rM .. receptúra alapján, há­
rom összetevőből állítják elő. 
nií... homokégető berendezés 
■ °sttja számukra az egyen- 
mni? “möségű, szárított ho- 
keve?n«imelyet egy kis géppel &n<* ossze a másik két 
VÍ,í,tova '. a srafit porral és 
h<fJIv<?ge1- utána vödörrel 
nordják a munkaasztalhoz, 
iJ2i,Jf*>moly flzikai munkát 
mao-íu1’ A kellően előkészített 
wiil?a.-*^,Szénsavas befúvással 
alatt d tják meg- Egy műszak 
gően kawuí ,!?a8yságától füg- zött „ Ülbelul 10 és 400 kö­
zött mozog a darabszám, 
idézte Yi-ev,s fizlkai munka 
ben ní10’ bogy a tavalyi év- 

Dióhfih' volt a fluktuáció. 
melyríi,3ba” ez a magkészítés, 
hogy m«lokan nem *s tudják, 
hiszen fontos munka,
öntvénveklíulók nem lehetne 

»eket gyártani.
kovats abpad 

az ez el-

gépeket kedvező használ-Tá-

rű gépek, technológiák al­kalmazására — jelen pil­lanatban a szállítógépé­szek továbbképzését — szakirodalom állandó ta­nulmányozását és annak kollektív megbeszélését, alkalmazását jelenti.
ZELENIK ISTVÁN: Kiemelten foglalkozunk energiatakarékossággal, kettős feladatot jelent: méleti felkészülést, aminek érdekében hárman járnak közülünk felsőfokú energe­tikus! tanfolyamra. A gya­korlati része pedig, hogy minél gazdaságosabb le­gyen az energiafelhaszná­lás, hatékonyabb alkalmazzunk, energiahordozókat junk fel.
TÖLLÖSI PÁL: mogatjuk a jövőben is az újításokat. A szakvéle­ményezéseken kívül lehe­tőséget teremtünk egy-egy jó és gazdaságos újítás mi­nél szélesebb körben való alkalmazására. Szocialista szerződést kötöttünk a II. számú sebészeti klinikával és ebben a gyakorló orvo­sok által külföldön látott gyógyászati segédeszközö­ket társadalmi munkában megtervezzük, gyártásukat elősegítjük.
KOLLÁR MÁRTON bri­gádvezető: —• Megnöveke­dett feladatainkat évek óta változatlan létszámmal vé­gezzük az osztályon. Is­merjük egymás munkáját

Segít a technika
A fúrókocsik alkalmazásának
tapasztalatai1972-ben új technikát al­kalmazott a IV. sz. bánya­üzem, egy SZBKNSZ-2 tí­pusú szovjet fúrókocsit szereztek be, elsősorban kí­sérleti célokra. Üzemszerű alkalmazását 1973-ban kezdték meg, melynek so­rán az üzemben kihajtott összvágat mintegy hét szá­zalékát fúrókocsival végez­ték.A második fúrókocsi, egy finn gyártmányú Mi- nirondó, 1974-ben érkezett. A szovjet fúrókocsival szerzett előtapasztalatok alapján, ennek kezelésével a külszínen ismerkedtek meg a 21-es csapat dolgo­zói úgy, hogy azt a bányá­ban már alkalmazni tud­ták. A XI. pártkongresszus vágat több mint felét már ezzel hajtották ki. A két fúrókocsi alkalmazásával az üzemi összvágathajtás aranya már 35,7 százalék­ra nőtt.1975-ben még egy Mi­nirondót és egy SZBKNSZ- 2 fúrókocsit állítottak munkába. Az eddig szer­zett gyakorlati tapasztala-

és szabadság, vagy beteg­ség esetén helyettesítjük egymást. Nemcsak a mun­kában segítjük brigádtár­sainkat, hanem szabad időnkben gyakran kirándu­lunk az ország különböző tájaira.A Bánki Donát szocia­lista brigád tagjai nagy szakmai tudással és lelke­sedéssel végzik feladatai­kat. Szeretik szakmájukat, széles politikai látókörrel rendelkeznek, tetteikkel a szocialista embert példáz­zák.
H.-né

A mozgalom fejlesztése ma a legfontosabb

Újításokkal
Minden tett mögött összhang

Az Egyetértés
a takarékosságért eredménye— Az újítómozgalomban levő lehetőség a műszaki fejlesztés kimeríthetetlen forrását adja. Az újító­mozgalom előbbreviteléhez újítók és újítások kellenek — mondja Kafka Dezső, az ÉDÜ újítási megbízott­ja, akivel az elmúlt évi újítások eredményességéről beszélgetek.— E mozgalom jelentő­sége és szerepe ma ugyan olyan fontos, mint évekkel ezelőtt. Társadalmi, gazda­sági életünkben bekövetke­zett fejlődést az újítómoz­galomnak is tükröznie kell, ügy érzem, hogy üzemünk újítói ezt magukévá is te­szik. Bizonyítja ezt az 1975-ös év 2 719 700 forin­tos gazdasági eredménye.Az újítóknak 100 ezer

tok azt igazolják, hogy e nagyteljesítményű fúróko­csik maximális kihasznált­ság esetén magas teljesít­mények elérését teszik le­hetővé. Az eddigi legjobb teljesítmény szaknak felel tes vágatnál méltó, ami kihasználtság biztosításával
53,2 cm/mű- meg. Ez szin- figyelemre a maximális feltételeinek a jövőben sem elérhetetlen. A fúró­kocsik folyamatos alkalma­zását időnként alkatrész- problémák akadályozták. Ennek ellenére alkalma­zásba vételük óta az el­ért átlag 31,88 cm/műszak volt. Gépészeti részlegünk munkáját dicséri, hogy az első Minirondót az első nagyjavítás alkalmával járóvá alakították.Mindent egybevetve, fúrókocsik maximális használása a fizikai mun­ka lényeges könnyítése mellett teljesítménynöveke­dést eredményez, és a dol­gozók mentesülnek a vib­ráció okozta ártalmaktól.

Györkös József

ön-a ki-

A Vállalat kiváló brigádja címet elnyert ÉDÜ Egyetértés szocialista brigád­
jának négy tagja: Hadobás Ferenc, Heller József, Molitor Ferenc és Aradi Fe­
renc a zagysűrítő dorrnál keverőszerelést, szint- és fajsúlymerést végeznek.

Keller Gábor felvétele

azonnalItt kihozzáállását,

forintot fizettek ki. 1975. január 1-től — az új tör­vény életbelépése után — 54 százalékkal több újí­tást adtak be dolgozóink. A beadott 94 újításból hat­vanegyet fogadtak el. Fel­tűnően kiemelkedik a bal­esetvédelemmel kapcsola­tos 33 újítás. Ebből kö­vetkezik az a tény, hogy a munkavédelmi őröknek nemcsak nevük van, ha­nem ők is újítanak.
— Hogyan lehet a be­

adott újítások elbírálási 
idejét rövidíteni?— A gyorsabb és rugal­masabb ügyintézést kidol­gozva, már 48 órán belül továbbítjuk a központnak a beadott újításokat. A jóváhagyott újítás a visz- szaérkezés után bevezetésre kerül, keli emelni az üzemi el­bírálók jó akik tudva azt, hogy ha egy újítás minél előbb be­vezetésre kerül, annál ha­marabb hoz hasznot az üzemnek, a népgazdaság­nak. Sikerült az évről év­re való áthúzódások ará­nyát is 35 százalékkal csökkenteni, ami szintén a gyors bevezetést tükrözi.

— Milyen formában is­
mertették meg a dolgozók­
kal az új törvényeket?—• A téma szerepelt a szocialista brigádvezető­képzés tananyagában is. Nagyon jó fórumon ismer­tettük a dolgozók előtt részleteiben is az újítás fogalmát, az elgondolástól a teljes bevezetésig és a díjazásig. A kellő tájékoz­tatás megmutatkozott az eredményeken, az újítások értékén, színvonalán. Na­gyon pozitív eredmény — bár ez üzemünknél nem új tünet —, hogy az újí­tók és az elbírálók kap­csolata jó. A nagy ritkán előforduló reklamációk esetében nem elhúzódó le­velezéssel, hanem szemé­lyes megbeszélés alapján tisztázódik a vitatott téma.

— Vannak-e rendszeres 
újítók?

Igen nehéz összefoglalni az ÉDÜ Egyetértés — a Vállalat kiváló — brigádja éves tevékenységét. A 23 fős, váltóműszakos, techno­lógiai brigád összetartása már magában is szép ered­mény. Nemcsak puszta név az Egyetértés, hanem a mindennapi munkában, egyéb vállalt tevékenység­ben, a szó legnemesebb ér­telmében tetteken, össz­hangon alapul.Az üzem az őrlési ton­natervét december 20-ra befejezte. Ezzel a brigád— gazdasági vállalásként— a legtöbbet tette az üzem asztalára. A brigád­napló is híven tükrözi te­vékenységüket. A több év­re alkalmas napló egy év munkájának rögzítésével van tele, s minden sora mögött igazolt tartalom van. Ilyen eredményt csak úgy lehet felmutatni, ha mindenki pontosan végre­hajtja a személyre szóló feladatát. Minden tett mö­gött összhang rejtőzik, ami mintegy ösztönző erő — segíti a brigád munkáját. A hat beadott újítás a számszerűség mellett gaz­dasági eredményességével is a legjobbak közé emeli a brigádot.Sokat tettek a kulturál­tabb munkaterület, a kör­nyezet kialakításáért, a zagytéren például 750 da­rab facsemetét ültettek el. Jelentős tevékenységük van a gépi berendezések korrózióvédelmében is. A Bánki Donát úti iskola patronálásánál és még sok apróbb tevékenységben végzett 560 társadalmi óra a fáradhatatlanság jeleit mutatják.— Persze mindezek mel-
— Újítóink közül töb­ben már szinte törzsgár- datagoknak számítanak. Gyakoriak az olyan újí­tók, akiknek évente 3—4 jelentős gazdasági ered­ményt hozó, elfogadott újí­tása is van. Ezek közül feltétlen meg kell említe­ni Böngyik Pétert, Kréd- 

vetélkedőnek se száma — folytat- általában elsőtől
„isko-Napirenden politikai, szak­oktatások.munkásakadémia nélkülünk ta- sem tartják —

lett tanulni, művelődni és kicsit szórakozni is kell — mondja Pécsi János, a brigád legidősebb, de még ma is fiatalos mozgású tag­ja.— A szeri se ja negyedik helyezésig, elju­tunk, s így a legjobbak kö­zött vagyunk. Még „lőni” is tudunk. Többen vannak közöttünk, akiket ki sem lehetne zavarni az lapadból”. vannak a szervezeti— A előadásait Ián meg ____ *__szól közbe Hadobás "Ferenc brigádvezető.Nagy Géza üzemrészve­zető egy kis visszatekintést tesz az elmúlt évre.— Elképzeléseik mind valósággá váltak. Igazolja ezt több üzem- és üzem­egységvezetői dicséret, ami­ket év közben kaptak az időszakos gazdasági és együttműködési szerződés­ben rögzített és abban tükröződő szocialista em­bertípus által a kölcsönös segítségnyújtásban kiemel­kedő tevékenységükért. A kölcsönös segítség nem korlátozódott az üzemen belüli csak gazdasági mun- L^kra. Sor került üzemen kívüli, szinte tömeges csa­ládi, közös rendezvények­re is.A brigád tevékenységét egészséges verseny élteti serkenti. Biztosak vagyunk benne, hogy a jövőben még többet tesznek a szocialista embertípus kialakításáért, magasabb eredmények el­éréséért.
Basa Béla

ler Györgyöt, Ügeti Józse­fet, Török Csabát és még sorolhatnám azok nevét, akik a legmagasabb pont­számokat elérve az előző években indított versenyt 1975-ben is megnyerték — fejezte be a beszélgetést Kafka elvtárs.
B. B.
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Ellesett 
pillanatok... 

Beugrunk 
holnap is...

Beugrunk a Mecsekbe! 
Nekünk, uránvárosiaknak 
ez nem azt jelenti, hogy 
minden esetben vásárlási 
szándékkal megyünk be. 
Körülnéz, böngészget az 
ember, találkozik minden­
kivel, akivel akar és akivel 
nem!

Az áruház előtti tér 
Uránváros korzója. És az 
áruház egy kicsit a korzó 
folytatása.

Ahogy belépünk, már 
roppant kellemes az első 
benyomás^ Illatszer, szap­
pan, parfüm illata csapja 
meg a meleggel együtt az 
ember orrát. Mert meleg 
az van! A szellőztetés saj­
nos a tervezésnél kimaradt. 
Igaz, hogy a ruhatár ezt 
a célt szolgálná, de min­
denki rohan, ezért nem ve­
szi igénybe a ruhatárt és 
izzad! Hiába, „vásárolni" 
még nem tudunk kényel­
mesen, ráérősen!

Az impozáns feljárón 
egy csinos anyuka ránci­
gái — teljes sikertelenség­
gel — egy hároméves der­
vist. „A játékosztályra aka- 
jok menniii"! —• ordítja 
kitartóan. Az anyuka meg­
adja magát, és visszafordul 
a gyerekkel. Két csinos 
bakfis pedig a fehérneműk 
között válogat vihogva.

A második emeleti lép­
csőfeljárónál fiatal pár 
egyezkedik. Bordürös füg­
gönyt vegyünk, mondja a 
gyereknek is beillő fiatal­
asszony. Nagyon fiatal há­
zasok lehetnek, mert a férj 
így válaszol: Csak olyant 
veszünk, ami Neked tet­
szik!

De nem mindenhol ilyen 
egyetértésben történik a 
vásárlás. Egy Mama és 
egyben anyós, egy bizonyos 
szőnyegre akarja rábeszélni 
a fiatalokat. Az eladók iz­
zadva, ajkukra fagyott mo­
sollyal emelik a súlyos per­
zsákat. A fiatalok fanyalog­
nak, nem ilyent képzeltek! 
Hajaj! De a pénz a Mamá­
nál van, és ö fizet! Saj­
nálom őket, mert legalább 
húsz évig egy ronda sző­
nyeget porszívózhatnak!

A műszaki osztályon 
mindig sok a vásárló. Rá­
dió szól, tévét próbálnak 
ki, magnó bömböl. . És itt 
van ezer apró cikk! Ott 
élmény bámészkodni! Na­
gyon szép, ízléses és nem 
drága, ötleteket lehet innen 
gyűjteni.

A bútorosztályon halk 
zene szól. Süppedő szőnye­
geken sétálva latolgat egy 
házaspár. Nekik tetsző gar­
nitúra van-e még? És el- 
fér-e a garzonban? Hiába, 
a bútortervezők is nagy la­
kásról álmodnak! A mé­
retek és árak erről tanús­
kodnak.

Csomagokkal tele, mérge­
sen baktat le egy házaspár. 
— Nem is akartunk sem­
mit venni, és mennyit köl­
töttünk! — zsörtölődik a 
férj. Mert a pénz miatt, 
mindig a férjek hőbölög- 
neg. — De valamit még 
nem kaptunk, tudod, azt 
mondták holnap nézzünk 
be! — mondja a feleség. 
Tehát beugrunk holnap 
is...

Oláh Istvánná

A munkásakadémia előadássorozatában, Munkahelyi légkör címmel Lábán 
János, a II. sz. bányaüzem vezetője tartott előadást. Keller Gábor felvétele

Szerkesztőség postájábólKEDVES LEVÉLÍRÓNK!Egyetértünk a levélben felvetett gondolattal, ezért közöljük. Közöljük annak ellenére, hogy Ön elfelej­tette megnevezni az üze­met, ahol az eset történt, és levelét aláírni. Bízunk abban —■ ezen apróságok ellenére —, hogy a gon­dok megoldásában illeté­kesek is olvassák lapunkat és megértik tennivalóikat.*A külvilágtól . majdnem teljesen elzárt üzemben a telefon az egyetlen köldök­zsinór, amely a várossal — sürgős és indokolt eset­ben —i összeköti az em­bert. De sajnos, ilyenkor se mindig!■K., műszaki dolgozónk­nak megvolt az alapos in­doka! De, hogy jelenlété-
CSALÁDIAS LÉGKÖRBENA Ságvárj Endre Műve­lődési Ház klubtermében május 7-én délután 18 óra­kor a II. sz. bányaüzem bányamérési szocialista bri­gádjának tagjai gyűltek össze, hogy családias lég­körben megtartsák első klubestjüket, amely azt bi­zonyította, hogy a brigád tagjai nemcsak a bánya­méréshez értenek, hanem ennél sokkal többhöz. Ké­pesek arra, hogy egymás­nak örönjet szerezzenek.A klubest első részeként Déri János mutatta be dia­képeit Spanyolországról. Közvetlen, élményszerű előadásmódja révén egy egészen új Spanyolországot ismerhettünk meg. A to­vábbiakban szerény sze­mélyem (feleségi minőség­ben) egyik ámulatból a másikba esett. Gondolom, vendégtársaim is hasonló­an érezték magukat a per­gő ritmusú, jól szervezett műsor alatt, amit még egy forgatókönyvíró is megiri­gyelhetett volna. Mert rit­kaság, hogy egy bányamé­rő szabályos, versbe sze­dett, humorral fűszerezett köszöntőt mondjon minden munkatársának.Vagy, hogy novelliszti- kus stílusban néhány perc alatt elénk varázsolja a csoport mindennapjainak egy-egy felejthetetlen moz­zanatát. Vagy, hogy sokat­mondó árnyaltsággal adjon elő egy húsz évvel ezelőtt és most is aktuális, gro­teszk írást. Még a zsákba­macska is rendhagyó volt: azé a szákmány, aki a két­soros epigramma sorai mö­gött elsőnek véli felismer­ni a sorok „ihletőjét”. 

vei ne zavarja az illeté­kes közismert nyugalmát, a portára ment. Elvileg ide is le lehet kapcsolni a vá­rosi telefon vonalát. (Itt ugyanúgy megvan a be­szélgetés pontos dokumen­tálásának a lehetősége is.) Tehát innen kérte a kap­csolást:—■ Tisztelettel kérem, szíveskedjék a városi tele­font a portára kapcsolni.— Kinek kell, és miért?— Nem lehetne ezt név és különösebb indoklás nélkül megkapni?Válasz helyett egy kat­tanás és néma maradt a városi vonal is!Kedves Kartársnő! Tu­dom, hogy a kapcsolás ne­héz munkai Nincs is hoz­zá mindig ereje. De, lelki- ismeretfurdalása sincs? Ez kár!!!
S ami a legjobban meg­kapott, az az emberi ma­gatartás a szó legtisztább értelmében vett „emberi hang”, amely az egész es­tét áthatotta.Az akciók és reagálások villámgyors váltásai, a szellemes kritika és önkri­tika spontán megnyilvánu­lásai, mind azt bizonyít­ják, hogy ennek a közös­ségnek egyetlen tagja sem fogja megismerni a ma oly gyakori és divatos lel­kibetegséget, amit úgy hív­nak: elidegenedés.

Kukái Andrásné

Művelődjünk 
szórakozzunk ’

A SAGVARI ENDRE
MŰVELŐDÉSI HÁZ
JÚNIUSI MŰSORÁBÓL

I- én 16 órakor: Autóbusz in­
dul a művelődési háztól a 
Planetárium megtekintésére.

19 órakor: Beszélgetés Ko­
dály Zoltánról. Filmek: Ko­
dály Zoltán. Kodály portré, 
Zene. (Ifjúsági klub.)

3—15-ig: Szatyor Győző kiál­
lítása a Pincegalériában. Ün­
nepélyes megnyitó 3-án 18 
órakor. Megtekinthető szombat 
és vasárnap kivételével 15—20 
óráig.

3- án 18 órakor: A Szocialis­
ta brigádok klubjában Szovjet 
Közép-Azsia. Dr. Takács Jó­
zsef előadása.

4- én 16 órakor: Munkásaka­
démia VI. A kollektív szerző­
dés. Előadó: Juhász Károly.

19 órakor: Rejtett kincseink 
nyomában I. Regölyi Zsolt 
dinestje. (Ifjúsági klub.)

8-án 16 órakor: A Nők klub­
jában Déri János vetítettké­
pes előadása Spanyolországról.

16 órakor: Autóbusz indul a 
művelődési háztól a Planetá­
rium megtekintésére.

19 órakor: Filmest politikai 
bűnügyekről. A Teuton-kard 
akció. Számonkérés, A tibeti 
lázadás leverése. (Ifjúsági 
klub.)

10-én 18 órakor: A Szocialis­
ta brigádok klubjában A kí­
nai kérdés címmel Matasovsz- 
ky Iván előadása. A tibeti lá­
zadás (kínai dokumentumfilm).

II- én 8—16 órakor: Munkavé­
delmi tanfolyam.

16 órakor: Munkásakadémia 
VI. A kollektív szerződés. Elő­
adó: Juhász Károly.

19 órakor: Tréfás agytörő. 
(Ifjúsági klub.)

14- én 19 órakor: Pár szó az 
angol polgári forradalomról. 
Utána: Cromwell, angol film. 
(Ifjúsági klub.)

15- én 16 órakor: Autóbusz
indul a művelődési háztól a 
Planetárium megtekintésére.

19 órakor: Filmest. Az ötö­
dik kontinens útjain. I., II. 
(Ifjúsági klub.)

A Mecseki Bányászból...

„BEÍRTAD, HOGY 
GLÜCK AUF?”

Az iroda mosdójában prüszköl, miközben szabad­
kozik, hogy nem volt ideje rendbe tenni magát, mi­
vel társadalmi munkán voltak és éppen az előbb ér­
keztek meg a faültetésből.—■ Már a második for­dulót hozta a lap, mikor az egyik' fiam felfedezte a szógyűjtő pályázatot.Mondd apa —. szólt .rám —, te nem ismersz régi bányászszavakat, hiszen te is vasasi gráner vagy. Ak­kor néztem meg csak tüze­tesebben az Ércbányászt. Ugyanis a lapot rendszere­sen elolvasom, és még a mai napig sem értem, ho­gyan siklott át a szemem az első híradáson. No, szó­val megígértem a srácok­nak, hogy mire visszajön­nek az ABC-ből, legalább százat felírok. Nézze, őszin­tén bevallom: belenevettek a szemembe! Már, hogy a csudába ne, mikor a má­sodik fordulóban harminc- egynéhány szóval vezették a mezőnyt. Mitagadás, be­pörögtem. így aztán, mire visszaérkeztek a boltból, éppen a 176. szót írtam a kockáspapírra. Hát ez volt a vesztem. Követelték: azonnal küldjem be...
Török István vastag tö­rülközővel végig dörzsöli magát, s mint hajdan a bányából történt kiszállást követő fürdő után cigaret­tára gyújt.— Tudja, kicsit tartot­tunk e pályázat meghirde­tésének eredményességétől. Féltünk, hogy csak a nyugdíjasok kapnak a szón, dehát végül is jó, hogy nem így történt...— Mitagadás, először jó­magam is tőlük tartottam, aztán rájöttem, legjobb versenytársaim a kollégák közül kerülnek ki. Nem is tévedtem. Nézze, mikor mi tanultuk a szakmát, ezek a szavak még mind éltek. Aztán a technikum­ban és az egyetemen ugyancsak találkoztunk ve­lük immár szakirodalmi anyagként. Az egyik pályá­zó, akinek levélrészletét közölték, nagyon is helye­sen fogalmazta meg: való­ban sokat tettünk azért, hogy a fiatalabb generá­ció megtanulja a magyar szakkifejezéseket is. Azért 

mondom, hogy is, mert a munkahelyen nagyobbrészt még a régi, hagyományos kifejezéseket ismerhették meg.— Az első nekibuzdulást elmondta, de úgy gondo­lom, a neheze csak ezután következett...— Másnap itt az irodá­ban megkértem a gépíró­nőt, hogy gépelje le a sza­vakat. Nos, amit két em­ber tud, azt hamarosan többen is megismerik. Nem telt el néhány nap és kol­légák piszkálni kezdtek. Jóindulatúan. Mondták a szavakat, ami eszükbe ju­tott. Mit tehettem? írtam, jegyeztem úton útfélen. Nézze, itt a noteszom, par­don, jegyzetfüzetem. Több mint százat a bányában írtam fel. De apám, aki szintén bányász volt, ő sem hagyott nyugodtan. Amikor pedig a lista élé­re kerültünk, végképpen nem volt nyugodásom. Ek­kor kérdezte az egyik munkatársam: te azt már beírtad, hogy glück auf? Bizony kifelejtettem. De voltak furcsább dolgok is. A lófej védő bőrsisakon például kereken két hétig törtem a fejemet, mire rá­jöttem, hogy kaplinak hív­ták, de ugyancsak hetek múltak el, mire eszembe jutott a vezérléc német ne­ve is, vagyis leidung.— Ekkor határoztam el, hogy rendszert viszek a kutatásba. Leültem az asz­talhoz és gondolatban el­indultam sihtre. És szépen lépésről lépésre, munkafo­lyamatról munkafolyamat­ra végig mentem apáink szótára szerint. De ezen módszer és a brigád segít­ségén kívül nagyon sokat segítettek azok a tágabb területet átfogó közlések, amelyek a két lapban meg­jelentek. Merthát nemcsak az Ércbányászt olvastam rendszeresen, hanem vele párhuzamosan a Mecseki Bányászt is. Hiszen Vasa­son tanultam a szakmát, majd Komlóra kerülve dol­goztam Kossuthon és Bé­tán is. S mikor a pályázók között felismertem régi munkatársaimat már nem volt maradásom, no és sem a család, sem a bri­gád nem hagyott. És azon túl, hogy örültem a kezde­ményezésnek, hiszen bele­gondolva: talán 24 órában gyűjtjük az egyre inkább feledésbe merülő szavakat. Piszkált a versenyláz is. Többet beküldeni, mint az ismerősök, hiszen nagyobb részüket személyesen is is­merem, sőt egyikük taní­tómesterem volt. Nézze, most, hogy lezárult a pá­lyázat, eszembe jutottak olyan régi szokások is, amelyekre a pályázat nél­kül talán többé soha nem gondoltam volna. Tudja, úgy érzem, jó ha az em­ber rádöbben: ha valamit megtanult, az nem; volt hiábavaló. Nos, így vagyok ezekkel az emlékekkel is. Gondolom, nem vagyok egyedül.
Kapuvári László
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A KISZ IX. kongresszusának jelszava: 
forradalmi feladatunk és történelmi felelősségünk 
a fejlett szocialista társadalom felépítése!

Tanácskoztak hazánk 
ifjú kommunistái
Hat kérdés kongresszusi küldötteinkhez

A KISZ IX. kongresszusán vállalatunk fiataljait 
Deák László IV. sz. bányaüzem, Gulyás József II. sz. 
bányaüzem vájárai képviselték. Velük beszélgettünk a 
kongresszus munkájáról és élményeikről.

A KISZ kongresszusi munkaversenyben végzett kiemelkedő eredményekről 
számolt be Tukora István, a vállalati KISZ-bizottság titkára a bizottság leg­
utóbbi ülésén. Keller Gábor felvétele

— Milyen érzés volt szá­
motokra, hogy kongresszu­
si küldöttek lehettetek?

DEÁK LÁSZLÓ: —Meg­tisztelő feladatot jelen­tett számomra, hogy részt vehettem a kongresszuson. Felszólalásra is készültem, hogy számot adjak válla­latunk fiataljainak ered­ményeiről és gondjairól.
GULYÁS JÓZSEF: — Meglepett, hogy küldött­nek választottak, de a meglepetésen túl az öröm is igen nagy volt. Először vettem részt országos kongresszuson.
— Melyek voltak azok a 

területek, amelyekkel ki­
emelten foglalkozott a 
kongresszus?

DEÁK LÁSZLÓ: — Egyik legfontosabb terület a gaz­dasági építőmunka volt. Ezen belül az ötödik öt­éves terv időszakában a hatékonyság növelése, az ésszerű gazdálkodás, a munkafegyelem erősítése, ^emelték a KISZ-tagok Példamutatását, valamint “Z egyéni és kollektív ver­senyformák jelentőségét is. usy érzem, hogy nálunk ezen a területen jelentős Eredményeink vannak. Ez evben az országban az el­sők között hirdettük meg alapszervezetek részére a munkaversenyt, melynek első szakaszát sikerrel zár­tuk.
GULYÁS JÓZSEF: — Nagy hangsúlyt kapott a kongresszuson a tömeg­sport továbbfejlesztése. Már az általános iskolák­ban kell elkezdeni az ala­pozást és a sport szerete­dére való nevelést. Majd az ifjúsági szervezetekben ezt tovább kell folytatni az Edzett ifjúság mozgal­mon belül. A meglevő sportlétesítmények jobb ki­használásával és újak épí­tősével kell elősegíteni a ^talok sportolási lehető- ni Kádár és MarótiXvmrsak is foglalkoztak ^Zei a kérdéssel. <5k fhondták, hogy a fejlett ,?-ocialista társadalom tel­epítése megnövekedett fel­adatokat támaszt az egész társadalom és ezen belül az ifjúság elé. Ebben emel­tek ki a sport jelentőségét
— Melyik szekció mun­

kájában vettetek részt?
DEÁK LÁSZLÓ- — A kongresszusi elnökségnek ? ,az ifjúmunkás szekció elnökségének is tagja vol­tam. a szekció ülésén a baranyai küldöttek közül n kaptam szót. Hozzászó­lásomban a gazdasági épí- ta-TU,n^a KlSZ-es felada- súiva\foglalkoztam- hang- iúmnZ^’ hogy ránk- if- hármnkoSokra na§y feladat fiataljart^tam vállalatunk az if?Pak munkájáról, Jfsági brigádmozga-

lomról, és a szakmai kép­zés fontosságáról.
GULYÁS JÓZSEF: — Az ifjúmunkás szekcióba ke­rültem, melyben körülbe­lül négyszázan vettünk részt az ország különböző területeiről. Mivel mind­ketten szót nem kaphat­tunk, én a szünetekben igyekeztem több megye küldöttével megismerkedni és hasznos vitákat folytat­ni.
— Milyen volt a 

resszus hangulata?
DEÁK LÁSZLÓ:

kong-A kongresszusi program igen sűrített volt, sem lehetett látni. A Központi Bizott­ság beszámolója őszintén és valósan értékelte a fia­talok munkáját. A hozzá­szólók is nyíltan, kritiku­san mondták el vélemé­nyüket. A hozzászólások, a vitára kiadott határozato­kat megerősítették, de hasznos javaslatokkal ki is bővítették. Ilyen volt pél­dául az én hozzászólásom­nak egy része is: „a tár­sadalmi termelés haté­konyságának erőteljes nö­vekedéséből, a gazdasági feladatok tervezéséből és megoldásából nál lünk”, mely bekerült határozati javaslatba.
GULYÁS JÓZSEF: — A kitűnő hangulatot a kong­resszusi témákon kívül fo­kozták a különböző ren­dezvények. Nagyon büsz­kék voltunk, mikor az Al­kotó ifjúság kiállításon vállalatunk fiataljainak munkáját is láthattuk. Re­mek volt a sportprogram, melyen valamennyien részt vettünk. Élmény volt még, hogy a kongresszus szüne-

de senkin fáradtságot

a korábbi- nagyobb részt válla- a

Művészi torna és balett különóra a Veress Endre utcai Komarov gimnáziumban. 
Keller Gábor felvétele

teiben nagy volt a vidám­ság, zene és táncos játékok fokozták a hangulatot.
— Milyen személyes él­

ményeitek voltak a kong­
resszuson?

DEÁK LÁSZLÓ: — Mint elnökségi tag, nagy él­ményt jelentett számomra, hogy több külföldi delegá­ció vezetőjével beszélhet­tem. Francia, angol és dán küldöttekkel ismerkedtem meg. Beszéltem Balázs Ár­pád Erkel-díjas zeneszer­zővel, aki csodálatos hu­morérzékkel terjesztette elő a száraz statisztikai adatokat a kongresszuson. Emlékezetes marad szá­momra Ránki Dezső zon­goraművész, Gedó György ökölvívó és Csapó Géza kajakozó. De nem volt ki­sebb élmény a többi me­gyék küldötteivel való is­merkedés sem.
GULYÁS JÓZSEF: — Szá­momra élményt jelentett, hogy egy mongol küldöttel beszélhettem. Tolmács nél­kül ugyan nehezen értet­tük meg egymást, de kéz és arcjátékkal pótoltuk a nyelvi nehézségeket. Ta­lálkoztam Hegedűs Csaba birkózóval, gratuláltam nagyszerű eredményéhez, az Európa-bajnoksághoz. Emlékezetes marad szá­momra a győzelem napja alkalmából a Körszínház­ban megrendezett ünnep­ség, valamint a Madách színházban látott előadás.
— Hogyan tudjátok hasz­

nosítani a kongresszuson 
hallottakat?

DEÁK—GULYÁS: — Leg­fontosabbnak tartjuk azt, hogy beszámoljunk a kong­resszus munkájáról, segít­séget nyújtsunk a határo­zatok feldolgozásához, hűenvisszaadjuk a kongresszus szervezet: az alapszerveze- hangulatát vállalatunk fia- tét az év elején az Ana- taljainak.

A kongresszus tiszteletére meghirdetett 
munkaverseny értékelése
a Kísérleti, kutatási és automatizálási üzemnél

Vállalták - teljesítették
Üzemünknél három KISZ-alapszervezet: a Rajk, 

László, a Lőwy Sándor és a Mező Imre, öt ifjúsági 
szocialista brigád: az Eötvös Loránd, a Puskás Tiva­
dar, a Technika 75, Gábor Dénes az az Aqua bri­
gád vett részfr a KISZ IX. kongresszusa 
meghirdetett versenyben.

tiszteletére

Az alapján hogy alapszervezet ésszocialista brigád igen jó
eddigi eredmények megállapítható, valamennyi KISZ- ifjúságimunkát végzett, így a KISZ-vezetőségnek igen nehéz feladata volt a ver­seny értékelése. Hosszas vita után megállapították a sorrendet. A vezetőség vé­leménye szerint a legjobb munkát a Mező Imre KISZ-alapszervezet, az if­júsági szocialista brigádok közül pedig az Aqua bri­gád végezte. Mellettük döntő érvként a kommu­nista műszak megszervezé­se és lebonyolítása hatott.A győztesek munkáját a következőkkel lehet jelle­mezni. Mező Imre alap­

litika, a .Fizikai kőzettan 
H.-né és a Technológia üzemegy-

alakították. Jurisics La-ség . fiataljai KISZ-titkáruk jós. A kongresszusi levél és a vállalati KIS'Z-vb ak­cióprogramja alapján szín­vonalas egyéni vállalástAz alapszervezet— a politikai mellett — íegfon- feladatának a gaz­munka segítését Ennek szellemében
tettek, vezetősége munka tosabb dasági tartja, ifjúsági brigádot alakítot­tak, amely a gazdasági munkájuk fő bázisa lett.A lehető legnagyobb lét­számmal neveztek az ifjú­sági egyéni versenymozga­lom valamelyik fajtájába. Résztvesznek az újító moz­galomban. Eddig öt be­adott újítás kidolgozásában működtek közre. A KISZ IX. kongresszusának és Lenin születésének 106. év­fordulója tiszteletére — az országos felhíváshoz csat­lakozva — az Aqua ifjúsá­gi szocialista brigáddal kö­zösen felhívást tettek köz­zé kommunista műszak megszervezésére. Az akció előkészítését és megszerve­zését is elvégezték. A be­számolási időszak végéig összesen 79 óra társadalmi munkát végeztek.
üzemzavar1976. május 8-án a IV. tes leállást az üzemzavar sz. bányaüzem szállítóak- elhárítási idejére náján üzemelő Coope-rend- előre, szerű szállítógépek közül a • A Ny-i gép fékberendezésé­nek javításakor a rendszer kiegyensúlyozatlan állapot­ba került és a hiányos fék­hatás miatt a kas az ak­natoronyba futott.Az üzem gépészeti rész­lege, valamint aknavájá­rai azonnal megkezdték az üzemzavar elhárítását, és rendkívül nehéz, áldozatos munkával 1976. május 15- re mindkét szállítógépet üzembehelyezték.A vállalat és a IV. sz. bányaüzem vezetői az Ak­namélyítő Vállalattal fel­vették a kapcsolatot és a júniusra tervezett egyhe-

hoztákNy-i szállítógépen kast kellett cserélni, amit az üzem a júniusi leállás­kor hajtott volna végre. Az üzemzavar elhárítási munkában reszt vett dol­gozók fegyelmezett és hoz­záértő munkáján túl a sze­rencsés körülmények is közrejátszottak abban, hogy jelentős kár nem ke­letkezett.A IV. sz. bányaüzem méretei olyanok, hogy kis hibából súlyos következ­mények fakadnak, ezért a jövőben még nagyobb gon­dot kell fordítani a javí­tási munkáknál előírtak pontos betartására,

A FIN rendezvényeken rendszeresen megjelentek. Március 22-én színvonalas politikai vitakört rendez­tek. A KISZ IX. kongresz- szus tiszteletére asztalite­nisz-versenyt és labdarúgó­mérkőzéseket szerveztek a KISZ-alapszervezetek kö­zött. Eredményesen vettek részt lövész- és sakkverse­nyeken. A Bányász Kupá­ban az üzemi csapat ge­rincét az alapszervezet tag­jai alkotják.Az Aqua ifjúsági szocia­lista brigád: tagjai jó munkát végeztek a beszá­molási időszakban. Ma­radéktalanul teljesítették mind egyéni, mind kollek­tív vállalásaikat. Ezen fe­lül legjelentősebb munká­juk a kálciumkarbonátos semlegesítés kísérleteinek befejezése volt. Az ered­mények alapján javaslatot tettek az ÉDU-ben történő gyakorlati megvalósítására. Teljesítették a szocialista módon tanulni vállalásai­kat. Látogatják a munkás­akadémia előadásait. Ma­ximális létszámmal nevez­tek be a termelést segítő mozgalomba. Vállalták a kommunista műszak szer­vezését és lebonyolítását. Üzemi egyéni lövészver­seny első és harmadik, üzemi sakkverseny negye­dik helyezést értek el.
Jávor András
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FOTÓPÁLYÁZAT 1976

SZIMMETRIA Czudar Sándor felvétele

Honvédelmi Kupa lövészverseny

LELKES FIATALOK

Húszéves az Ércbányász MHSZ modellező klubmodellezés technikai sport, de ha meg­ismerkedünk a mo­dellező klub életével, ak­kor látjuk, hogy az itt végzett munka a sporto­lás mellett igen sok irá­nyú. A vezető egyben ver­senyző is. A klub tagjai részt vesznek az ország te­rületén a Honvédelmi na­pokon tartott bemutató­kon, a különböző társadal­mi szervezetek, például KISZ, Uttörőszövetség, ta­nácsok felkérésére is tartanak bemutatókat.Ezek szigorú szabályok szerint történnek s minden egyes bemutatóra készülni kell. A klub fontos felada­ta a hazai és nemzetközi versenyekre való felkészü­lés, az utánpótlás nevelése.Mohai Istvánnal, az Érc­bányász MHSZ Modellező klub vezetőjével az elmúlt évek eredményeiről, az ez évi versenyekről, a klub munkájáról beszélgettünk.
— Milyen eredményeket 

értek el az elmúlt évek­
ben?— Klubunk több ízben ért el jó eredményt, pél­dául túra kategóriában 7- szer nyert egyéniben or­szágos bajnokságot, csapat­ban hatszor, a rádióirányí- tásos műrepülő és a vitor­láshajó kategóriában pedig háromszor. Ha valamelyik kategóriában megnyertünk egy versenyt, elhatároztuk, hogy legalább még kétszer elérjük azt az eredményt, hogy meglegyen a bűvös hármas. Mindeddig ez si­került is. Jelenleg azt sze­retnénk, ha ez évi mun­kánkkal harmadszor is az ország legjobb modellező klubja lehetnénk. A klub történetében az 1975-ös év hozta a legtöbb sikert, öt kategóriában nyertünk or­szágos egyéni bajnokságot: Szvacsek Ferenc kettő, Vö- röczky András egy, s ma­gam is kettőben. A verse­nyek mellett 120 progra­mot bonyolítottunk le meg­hívásra.

— Sokan modelleznek-e 
az országban, s milyen az 
utánpótlás?— Magyarországon száz­hatvan modellező klub működik, az iskolai szak­körök száma több ezer.

A modellezés
a megszállottak sportja
Színes, érdekes bemutatók 1976-banötven-hatvanezer fiatal és felnőtt foglalkozik model­lezéssel, de számuk még növekedne, ha hazánkban úgy lehetne modellező anyagot kapni, mint a Szovjetunióban, NDK-ban és Csehszlovákiában.— Az utánpótlás jónak mondható. Fiatal modelle­zőink az elmúlt években sok versenyen vettek részt, de ez évben még növel­tük a versenyek számát. A tizenhat éves korúak közül repülőmodellezésben Tor­nai László, Fazekas István, ifj. Mohai István, a hajó­modellezésben pedig Kiss Miklós teljesítették az if­júsági arany szintet. A ti- zenkét-tizenhárom évesek közül Tornai Zoltán és Erb László értek el jó eredményt.

— Munkájukhoz milyen 
segítséget kaptak vállala­
tunk vezetőitől?— A klubot két évtize­des fennállása alatt a vál­lalat vezetői anyagilag és erkölcsileg is támogatták. A vállalat anyagi segítsé­gével épült fel modellező bázisunk. 1971-ben a Pé­csett megrendezett Európa- bajnokságnak nagy vissz­hangja volt külföldön, melyhez szintén jelentős támogatást kaptunk. Enél- kül nem állt volna mó­dunkban a bajnokság meg- redezésére. Mi a támoga­tást, úgy érzem, munkánk­kal és elért eredményeink­kel vívtuk ki. 1964-ben egy válogatott versenyzője volt a klubnak, jelenleg kilencen vagyunk. Minden évben sikerült fokoznunk versenyeredményeinket, s emellett eleget tettünk rendezési kötelezettségeink­nek is.

— Milyen nemzetközi 
versenyeken vesznek részt 
1976-ban és milyenek a 
nemzetközi kapcsolataik?

Nagyszerű verseny szín­helye volt a városi lőtér má­jus 9-én. Itt bonyolították le a Honvédelmi Kupa lö­vészverseny városi döntő­jét. Tizennyolc csapat rész­vételével úttörő-ifjúsági és felnőtt korosztály versen­gett a város legjobb egyé­ni és csapat helyezéséért.Az ércbányászok lövész­klubjai jó felkészülésről tanúskodtak. Ezt jelzi szá­mos egyéni első, második és harmadik helyezésük, melyekre az eredményhir­detéskor értékes tárgy ju­talmakat adott át a ver­senyrendezőség elnöke Ma­ros Tibor városi MHSZ titkár.Csapateredmények: 1.S'zabó István lövészklub 766 kör, 2. MÉV Kutató­mélyfúró üzem 725, 3. Hő­erőmű 617 kör.

— Ez évben részt ve­szünk a vitorláshajó Euró- pa-bajnokságon, s a kör­repülő és rádióirányításos modellezésben több nem­zetközi versenyen. ■ Klu­bunk az elmúlt két évtized alatt jó nemzetközi kap­csolatokat alakított ki, Európa több országában részt vettünk rangos ver­senyeken. A közeljövőben Pécs testvérvárosaival sze­retnénk együttműködésit létrehozni.
— Hobbynak tekinthető- 

e a modellezés?— Sokan játéknak, vagy hobbynak tekintik, pedig több annál. Jó műszaki ér­zékkel, nagy akarattal és több száz órás munkával lehet egy-egy gépet elké­szíteni. Az egyszerűbb mo­dellbe épített technika 1000 forint felett van, a legko­molyabb pedig meghalad­ja a hatvanezer forintot. A modellezés nem hobby, megszállottság kell hozzá. Nemcsak a munkaidő utá­ni szabad időre terjed ki,
Baleset — tanulsággalA II. sz. bányaüzemben a 16/25-ös akna 18. szin­ti rendezőjén az egyik dol­gozó csilléket akart szét­kapcsolni. a szétkapcsolást a tele csillék ütközőjén állva végezte. Közben megcsúszott és a mögötte meginduló csille a bal láb­fejét megnyomta. Ezáltal könnyebb sérülést szenve­dett.A baleset szabálytalan munkavégzésből adódott. A szabálytalan munkavég­zésnek súlyos következmé­nye is lehetett volna, csu­pán a szerencsén múlott ennek elkerülése.Az ABBSZ IV. fejezet

Egyéni eredmények. Ut- törőlány, légpisztoly 3. Len­gyel Gyöngyi Kutató-mély­fúró üzem; ifjúsági lány, kispuska 1. Nagy Pál Má­ria MÉV II. sz. bánya­üzem 87 kör, 2. Siebert Mária MÉV III. sz. bá­nyaüzem 85 kör. Felnőtt nő, kispuska: 1. Petrovics Zsuzsa MÉV IV. sz. bánya­üzem 86 kör, 2. Dr. Győri Eszter MÉV II. sz. bánya­üzem 84 kör, 3. Joszipo- vicsné MÉV Szolgáltató üzem 84 kör. Felnőtt férfi, kispuska: 3. Szigeti József MÉV ÉDÜ 91 kör. Felnőtt férfi, sportpisztoly: 1. Jil- lek Szabolcs MÉV Szolgál­tató üzem 80 kör, 2. Gáli József MÉV II. sz. bánya­üzem 75 kör, 3. Tompa Ist­ván MÉV III. sz. bánya­üzem 67 kör.
Kukái András

hanem éjjeleken át dolgo­zunk, amíg egy-egy modell elkészül.
— Milyen rendezvénye­

ket tartanak 1976-ban?— Klubunk húszéves fennálását ünnepli ez év­ben, igyekeztünk gazdag programot összeállítani. Néhány ezek közül: a szo­cialista országok autómo- dellező-versenye június 10- től 14-ig tart. A hagyomá­nyos Mecsek Kupa repü­lőmodellező-versenyt júli­us 22—26 között rendezzük meg. ötödik alkalommal kerül sor a modellrepülő- napra július 25-én a pogá- nyi repülőtéren, amely ki­egészül a nagy repülők műsorával. Színesnek és érdekesnek ígérkezik a re­pülőnap (10 éve nem volt ilyen Pécsett.) Motoros mű­repülést egyéniben és kö­telékben, vitorlázó gépek bemutatóját és ejtőernyős ugrást láthatnak majd a repülést kedvelők.
Horváth Jánosné

I —■ Járás, szállítás — előír­ja: „Csilléket csak nyug­vó helyzetükben szabad össze- vagy szétkapcsolni. Kapcsoláskor tilos a csil­lék közé állni, hajolni, vagy az ütközők közé kéz­zel benyúlni.”.Dolgozóink saját, vala­mint mások életének és testi épségének megóvása érdekében kötelesek az előírt szabályokat jól is­merni és azokat munkájuk során maradéktalanul be­tartani. Csak így lehet a bányamunkát biztonságo­san és balesetmentesen vé­gezni.
Török István

Keresztrejtvény
Rejtvényünk vízszintes 1. folytatva függőleges 17. és víz­

szintes 35. sorában Jules Renard francia író egyik aforiz­
máját idézzük. Megfejtésül beküldendő az aforizma 1976. jú­
nius 10-ig a szerkesztőség címére. A helyes megfejtők között 
könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Hőemelkedé­
se. 15. Kikötő. 16. Elpáhol. 17. 
Olasz város. 19. Építőanyag. 
21. Fordítva vélő! 22. Lopva fi­
gyel. 23. Szín. 25. Vonszol. 27. 
Trombitahang. 28. Földet for­
gat. 29. Község a Nyírségben. 
33. I.N. 34. Időegység. 36. Há­
ziállat. 37. Kötőszó. 39. Mo­
lekularész. 41. ös. 42. Római 
ötvenegy. 43. Névelő. 44. Ta­
karmány. 46. Rövid logarit­
mus. 48. Személyénél. 50. Be­
cézett női név. 51. Maró 
anyag. 52. Testrész. 54. Taszít. 
55. Háziállat hímje. 56. Ar­
gon. 57. Helyhatározórag. 58. 
Nyári szállás. 60. Végtag. 62. 
Kérdőnévmás. 63. Éneklő 
szócska. 6.4. Kritizál. 66. Nagy 
edény. 67. Mint vízsz. 56. 69. 
A szénsav sói. 72. Fa része. 
73. Éktelen végtag. 75. L.O.A. 
76. A hét vezér egyike. 77. 
B.T.Y. 78. Bálványoz. 80. S.A. 
82. Európai főváros. 83. Ki­
emel. 85. Halászeszköz. 87. 
Stendhal regényhős.

Függőleges: 2. Koros. 3.
Ilyen bérlő is van. 4. F.Z.I. 
5. Béla egynemű betűi. 6. E.M. 
7. Szögegység. 8. Létező. 9. 
Háziállat. 10. Tagadószó. 11. 
Ilyen szó is van. 12. Művelt 
hangzói. 13. Utólérl. 18. Élet. 
20. Becézett férfinév. 23. Köz­
ség Heves megyében. 24. Sul-

HORGÁSZATAz Ércbányászati Dolgo­zók Horgász Egyesülete 1976. június 13-án 8—12óráig rendezi hagyomá­nyos halfogó-versenyét a Pécsi tavon.Június 27-én Dunaszek- csőn a kishalfogó-verse- nyen 30 fő, május 23-án a pogányi területi versenyen pedig két csapat képviseli egyesületünket.Kétnapos kirándulást szervez a vezetőség 40 fő részére 1976. július 24—25- én a Velencei tóra. Rész­vételi díj 300 forint, sze­mélyenként, amelyért két napra reggelit, ebédet, va­csorát és szállást biztosíta­nak. Utazás személygépko­csikkal 50 forint/fő üzem­anyagköltséget az egyesü­let biztosít. Jelentkezni le­het július 1-ig Kálvin Ar- kádiusz rendezvényfelelős­nél (vagy Aki Ferenc tit­kárnál — klubnapokon) 300 forint/fő részvételi díj befizetése ellenében. A ki­rándulásra vendégként csak feleség (férj) jelent­kezhet.Április 11-én volt a Ba­ranya megyei Horgász Szö­vetség újjáválasztása. Egyesületünkből Aki Fe­rencet pénztárellenőrnek, 

phur. 25. Kegyetlen. 26. N.K. 
29. Friss keletű. 30. Veszprém 
folyója. 31. Visszanéz! 32. Be­
cézett férfinév. 38. Nyugat-né­
met iparvidék. 40. N.O.Y. 42. 
Iparos. 43. Forma. 45. B.V. 
47. Hiba. 49. Taszít. 50. Inté­
ző Bizottság. 53. Szőlő támasz­
ték. 57. Ollós állat. 59. Mongol 
fejedelem. 61. Mint függ. 57. 
64. Halogén elem. 65. Néz. 68. 
Reszket. 70. Rangjelző. 71. A 
hét vezér egyike. 72. Atmerit.
74. Csuka. 77. Szeszes ital-e? 
79. D.I.A. 80. Nyakmelegítő. 81. 
Helyhatározó szó. 82. Épület 
omladék. 84. T.Y. 85. Felté­
teles kötőszó. 86. Ozmium 
vegyjele. 87. S.M.

Juhász Károly

Lapunk május 1-1 számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

A rengő lomb virágban ég, 
és készül a gyümölcsre, 
a nyílt utcára lép a nép, 
hogy végzetét betöltse.

Könyvjutalomban részesül­
tek: Dolmány Lászlóné (Anyag- 
és áruforgalmi főosztály), Papp 
István (7633 Pécs, 39-cs dan­
dár út 8/b.), Bertók Zoltánná 
(Központ).

Cene Lászlót versenyfele­lősnek választották be a Területi Bizottságba.

A Mecseki 
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja
Felelős szerkesztő: 

GEISZ FERENC
Szerkesztő: 

RAGONCSA JÁNOS

Szerkesztőség: 
7633 Pécs, 

39-es dandár út 19. 
Telefon: 15-851 

Vállalati tel.: 7-243, 7-147

Kiadja 
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY

Kiadóhivatal:
7601 Pécs, Hunyadi út 11. 

MÉV Nyomda 
Telefon: 15-000

7633 Pécs,
39-es dandár út 19.

Felelős vezető:
DR. HANGOS LAJOS

Megjelenik kéthetenként
Előfizethető 

a szakszervezeti bizalmiaknál 
Előfizetési díj egy évre 

11 forint
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A MECSEKI ERCBANYASZATI VÁLLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

XIII. évf., 12. szAm Ara 50 fillér we. június is.

Lépéstartás a követelményekkel

Mit tesz az üzem, 
a nagyobb 
teljesítményekért?

¡Vendégeink voltak

Az MSZMP Pécs városi végrehajtó bizottsága üzemlátogatáson vett részt 
vállalatunk IV. sz. bányaüzemében. A résztvevők egy csoportja leszállás előtt 
Varga Ernő üzemvezető tájékoztatóját hallgatják. Keller Gábor felvétele

Rendészeti Analitikusaink

A műszaki fejlesztési tervből ragadjunk ki egyet és vizsgáljuk meg milyen „eredményeket” hozott. Vágathaj tásnál a rakodó­gép mögötti kézi csillézés csökkentése céljából foly­tatni kell az 1975. évben megkezdett kísérleteket: vitlávaj történő csillemoz­gatás; 7-es, 8-as váltó al­kalmazásával!
Berkovics Zoltán bánya­mester szerint a 7-es vál­tóhoz kapcsolódik a há­romszál vasútról történő rakodás is.. " Már 1974-ben foglal­tatunk a gondolattal — mondotta —, hogy normál Vagatban hogyan oldjuk a dupla pályáról tör­ténő rakodást, a kézi kőzet bekapálását, mint nehéz fizikai munka kiküszöbölé- set- A kísérletek azt bi­zonyították, hogy szelvény­növelés nélkül 7-es váltó és háromszálvasút alkal­mazása a legjobb. A há­romszál vasúton a rako­dógép a vágat mindkét ol­daláról kézi erő teljes ki­küszöbölésével felszedi az anyagot. A 7-es váltóra szerelt vitla pedig a rako­dógép mögötti kézi csillé- zést küszöböli .ki.
— Jelentkezik-e ebből 

eredően teljesítménynöve­
kedés?—• Közvetlenül erre vo­natkozó mérési adataink nincsenek. Ez az intézke­dés a két fős telepítés fel­tételeinek csak egyike. Eh- riez még sok másnak pá­rosulnia kell, és csak az­után mérhető és hasonlít­ható a korábbi eredmé­nyekhez. Mindenesetre cél a rakodással kapcsolatos fizikai munkát kiküszöböl­ni és ez nagy szó. Jelen­leg három munkahelyen alkalmazzuk.— Es miért nem min­
den vágathajtó csapat 
munkahelyén?~ Anyagbeszerzési gond­jaink vannak. LT—2 típu­sú vitlát, vagy ahhoz ha­sonló méretűt és teljesít­ményűt nem tudunk besze­rezni, pedig mérete miatt ez kelj a helyszűke miatt.A feltáró IV-es ben is alkalmazzák rendezést Fürdős hörletvezető szerint a ra- együtt járó nehéz munkát jelentősen la«okkenti, de teljesít-

Braun Sokszor

A tegnap túlteljesítése, ma eredmény, holnap kö­
vetelmény. Sok iparág, vállalat, üzem életében így 
van, s ez alól mi sem vagyunk kivételek. A felada­
tok adottak, a lépéstartáshoz nekünk kell okosan 
gazdálkodni létszámmal, anyaggal, energiával. Az 
1976-os intézkedési tervek mind azt a célt szolgál­
ják, hogy a nagyobb követelmény mellett a tervtelje- 
sítésben ne álljon be törés.ménynövelő hatását még nem észlelik. A munkát végző bányászok közül né­hány vélemény;A 82. csapatról 

János vájár: —baj van a villával, de ha jó minden, akkor tényleg nagy segítség! csapatról 
vájár: —könnyít a örülünk a A 
Gulyás minden kéletes, ját.Ennek a műszaki lesztésnek önmagában j esítménynövelő tehát nincs. Ám nem el­hanyagolható szempont a nehéz fizikai munka köny- nyítésére tett intézkedés sem. Azt hiszem, érdemes megjegyezni Berkovics elvtárs véleményét: — Ha sikerül a két fős telepítés­sel kapcsolatos összes mű­szaki fejlesztési intézkedést kifinomítva a termelés szolgálatába állítani, akkor 30—40 százalékos teljesít­ménynövekedés várható.

Kukái András

A 116-os 
Prokop József Nagyon sokat munkánkon, bevezetésének. 32-es csapat vezetője 

József vájár: —Ha üzemel, akkor tö­mért elérte a cél-fej- tel- hatása

továbbképzés
A Nehézipari Minisztérium 

iparszervezési főosztálya a 
NIM továbbképző központja 
szervezésében 1970. május 3 és 
21 között - heti váltással - 
a NIM vállalatok üzemrendé- 
szei részére szakmai tovább­
képző tanfolyamot tartott Ba­
latonalmádiban, amelyen vál­
lalatunk rendészeti dolgozói is 
részt vettek.

A tanfolyam hallgatói szín­
vonalas előadásokat hallgattak 
és sok tájékoztatást a bűnügyi 
technikai eljárások legújabb 
eredményeiről, az aktuális 
bűnügyi kérdésekről, a tárca 
vagyonvédelmi és társadalmi 
tulajdon védelmi helyzetéről, a j 
közgazdasági szabályozók vál­
tozásairól, a népgazdasági és 
vállalati tervezésről, a káder- 
és személyzeti munka alapel- 
veiröl és az aktuális kül- és 
belpolitikai kérdésekről. Az 
előadásokat Dr. Csiba István 
rendörezredes, Dr. Kertész 
Imre rendőrezredes, Dr. Dobos 
János 
dór 
Rácz László 
Rieb László 
helyettes, __  _____  ____
főosztályvezető és Dr. Kovács 
Sándor NIM pb-titkár tartot­
ták. A tanfolyam értékelését a 
tapasztalatok összegzését Dr. 
Balogh Imre osztályvezető tar­
totta, amelyen részt vett Szász 
Károly iparszervezési föosz- 
tályvezető is.

A tanfolyam hallgatói sok új 
ismerettel tértek vissza mun­
kahelyeikre, 
hogy 
napi

rendöralezredes, 
Antal

Bon- 
rendöralezredes, 
főosztályvezető, 
főosztályvezető- 

Dr. Hajdú István

Rajtuk a sor, 
a tanultakat a minden­
munkában hasznosítsák.

a SzovjetunióbanÁprilis második felében megnyitó után, a szerves reagensek anali­tikai alkalmazásával fog­lalkozó összszövetségi. de nemzetközi jelentőségű konferencia színhelye volt a nevezetességű Dnyeper parti Kijev négynapos közel 500 kutató vegyész vett részt, 48 városából. A meghívott 15 külföldi vendég között Magyarországot Upor End­re üzemegységvezető és Novák Győző laborvezető, a Kísérleti, kutatási és au­tomatizálási üzem analiti­kai üzemegységének dolgo­zói képviselték.Ez a meghívás a labo­ratórium szakmai munká­jának elismerését fejezi ki Kapcsolatunk a szovjet analitikusokkal nem mai keletű. Hasonló konferen­cián már 1971-ben üze­münkből öten vettek részt, Mohai Miklósné és Upor Endre pedig előadást tar­tott. Azóta elért eredmé­nyei ismertetésére Upor Endrét plenáris előadás megtartására kérték fel. A

Szovjetunió történelmi városa, a A konferenciána Szovjetunió

körlet- a be- 
Ferenc

SZLOBODA PÁL

Együttműködési szerződést kötött az ÉDÜ a Kiskút, és a Mecsekvideki Ven 
déglátó Vállalat. Felvételünkön a három cég képviselői megtekintik az üzeme 
felújított étkezdéjét és konyháját. Keller Gábor felvete

első nap délelőttjén került sor a Polimerizációs és együttle- válási jelenségek a dialkil- foszforsavas extrakciónál című előadásra. A konfe­rencián sok tartalmas be­számoló hangzott el az analitikai kutatások terén elért legújabb eredmé­nyekről. Upor elvtárs vé­leménye szerint az elhang­zottak azt igazolják, hogy laboratóriumainkban a nyomelemzéseknél használt extrakciós fotometriásmódszerek a szerves rea­gensek körének elméleti alapokon nyugvó szélesíté­sével a jövőben is korsze­rűek maradnak, szemben az analitika több területé­vel, ahol a műszeres ana­lízis előtérbe kerülése miatt a klasszikus módsze­rek háttérbe szorulnak. A konferenciát jó vitalégkör jellemezte. Ez tette lehető­vé, hogy a záróprogramban a konferencia eredményei­nek összegzése nem formá­lis, hanem konstruktív iránymutató voltSzámunkra tőségű N- elvtárssal, IGÉM Érc- gáló Intézet vezetőjével folytatott meg­beszélésünk. amelyben fel­vetődött, hogy a korábban tervbe vett tapasztalatcse­re-látogatás mellett közös kutatásokat is végezzünk a ritkaföldfém elemzések te­rületén. Alkalom nyílott a Pilipenko akadémikus által vezetett két intézet meglá­togatására is. Sok más tu­dóssal, így elsősorban a moszkvai Vernadszkij in­tézet kutatóival is tovább mélyültek a szakmai kap­csolatok.A. hivatalos programon kívül több egyéb rendez­vény, városnézés, hajóki­rándulás, baráti találkozó, nagyban hozzájárult a kon­ferencia sikeréhez. A résztvevők nemcsak szak­mai tapasztalatokban gaz­dagodtak, hanem emberi­leg is közelebb kerültek egymáshoz. >

nagy jelen- N. Baszargin a Moszkvai és Kőzetvizs- labora tórium

Szojuz—Apolló brigád

A KISZ IX, kongresszu­sa tiszteletére a Bólyi Ál­lami gazdaság, a BCM KISZ-csúcsvezetősége és vállalatunk II sz. bánya­üzemének 67-es szocialista brigádja versenyre hívta a megye valamennyi ifjúsági szocialista brigádját. A KISZ Baranya megyei Bi­zottsága által meghirdetett munkaversenybe 1976. ja­nuár 1-től április 30-ig 179 ifjúsági brigád nevezett beA KISZ Baranya megyei Bizottsága a közelmúltban értékelte a munkaverseny tapasztalatait. A nemes versenyben kiemelkedő eredmények születtek. Az ifjúsági kollektívák nagy része túlteljesítette válla­lásait. Az iparban dolgo­zó ifjúsági brigádok közül a legjobb eredményt — a munkaverseny kezdemé­nyezője — a Gulyás József vezette 67-es szocialista brigád érte el. A vállalt 130 százalék helyett 142,6 százalékot teljesítettek, mégpedig úgy, hogy az ön­költséget 61 százalékra csökkentették. Az ifjúsá­gi brigád remek teljesít­ményével első helyre ke­rült és elnyerte a KISZ Baranya megyei Bizottsá­gának kongresszusi zászla­ját, a brigád tagjai pedig a Szovjetunióba szóló ju- talomutat, aranykoszorús KISZ-jelvényt, hárman pe­dig a KISZ KB dicsérő oklevelét kapták.Vállalatunknál jó ered­ményt ért még el a Szol­gáltató üzem Kun Béla csillejavító ifjúsági brigád­ja, aranykoszorús KISZ- jelvénybe részesültek és hárman a KISz KB dicsé­rő oklevelét nyerték el. A brigádok jó gazdasági eredmények mellett, ki­emelkedő ifjúságpolitikai munkát végeztek és a tár­sadalmi munkaakciókban is részt vettek.
Horváth Jánosné

Elnyerték 
a KISZ 
kongresszusi 
zászlót
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Büszkék vagyunk

Hazánk felszabadulásá­nak 31. évfordulóján válla­latunk több kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkát végző dolgozója, közöttük Kiss Gyula, a Kí­sérleti, kutatási és auto­matizálási üzem műszeré­sze is megkapta a Bányá­szat kiváló dolgozója ki­tüntetést.1962-ben került vállala­tunkhoz, mint kezdő szak­munkás. Sikeres beillesz­kedés után vonult be ka­tonának, majd leszerelését követően ide tért vissza. Szakmai tevékenységének jelentős részét az üzem által gyártott nukleáris műszerek prototípusainak elkészítése, bemérése je­lenti, például olyan mű­szerek elkészítésében vál­lalt oroszlánrészt, mint az NP—420, NP—424, NP— 426. Sok-sok szakkönyvvel, tanulással „kövezték ki azt az utat”, amely ide veze­tett, hogy a hagyományos import műszerek helyett ma már saját fejlesztésű berendezéseket használnak a vállalatnál. Azon keve­sek közé tartozik, akiknek a szakmájuk egyben hob- byjuk is.Munkájával, hozzáérté­sével, lelkesedésével haté­konyan járult hozzá gyárt­mányaink nemzetközi si­keréhez.A közösségi munkát már gyermekkorában az úttörő­szervezetben megízlelte, ahoj csapatvezető-helyettes volt. A honvédségnél alap­szervezeti KISZ-titkár és bizottsági tag, leszerelése után üzemi ifjúsági szer­vezetünkben vállal mind több feladatot és azokat legjobb tudása szerint lát­ja el.1971 óta az üzemi szak­szervezeti bizottság tagja, előbb mint ifjúsági felelős, majd a közgazdasági mun­kabizottság vezetője.Úgy gazdasági, mint tár­sadalmi munkáját becsü­lettel, nagy odaadással a köz javát szolgálva látja el. Tevékenységéért több elismerést kapott, köztük van a vállalati KlSZ-bi- zottság, a vállalati szak­szervezeti bizottság elisme­rő oklevele is. Kétszer kapott Kiváló dolgozó ki­tüntetést, s most a szak­könyvek között szerényen húzódik meg a legszebb: a Bányászat kiváló dolgo­zója.
Krajczár Sándor

Egyedülálló kezdeményezők

Brigádfelhívásból
közügy lett

A városi emberek napjainkban mind inkább ke­
resik a zöldet, vágyódva a csendre és az erdei leve­
gőre. Nos, városunk sok várossal szemben áldott he­
lyen terül el, hisz egy lépés és a Mecsek csodálatos 
sétányain bandukolva szívhatjuk a jó eredei levegőt. 
De, aki nem vállalkozna hosszabb, vagy rövidebb sé­
tára, az is felüdülést nyerhet a Mecseki Kultúrpark- 
ban, legyen az akár a vidámpark, avagy az állat­
kert.

beszél- István- igazga-Dr. Fülöp kultúrparkszerényebb fejlesz- i mit
mely a emellett

Az 1976-os évben a Me­cseki Kultúrpark — a sze­rényebb fejlesztés mellett — a meglevő létesítmé­nyek korszerűsítését, fel­újítását és csinosítását tűz­te ki célul. Erről gettünk nal, a tójával.— A tés tulajdonképpen „takar”?— A vidámpark eseté­ben rövidesen elkészül és átadásra kerül egy hidrau­likus körrepülő, leglényegesebb, még átadásra kerülnek ap­róbb játékok. A KRESZ- park részére a Közlekedés­biztonsági Tanács kis mo­torkerékpárokat, kerékpá­rokat és egyéb technikai felszereléseket Ezzel egyidőben kismotorvezetői és szervezett működik az iskolai KRESZ- okta(ás. Az állatkertben új terrárium-ház épült, mely augusztus 20-án ke­rül átadásra. Jelentős ré­szét a Szolgáltató üzem szocialista brigádjai épí­tették, illetve készítették

vásárolt, beindult a tanfolyam formában

Politika, könyv és nyugdíjSzemben ülök szobájá­nak ajtajával, így látom, hogy naponta hány ember fordul meg nála. Vajon miért keresi fel ennyi dolgozó? Pék Sándorné 1957-ben került a Szolgál­tató üzemhez. Először könyvelő és pénztáros volt, majd bérelszámoló és SZTK-ügyintéző, 1963-tól pedig számviteli csoportve­zető.A dolgozók egy része a havi propaganda folyóira­tokért — Pártélet, Dióhéj, Universum — jön hozzá. Ezt a munkát 1965 óta végzi. A folyóiratokon kí­vül szekrényében tornyo­sulnak a könyvhalmazok, melyeket a Kossuth Könyv­kiadó küld számára ter­jesztés céljából.A Kossuth-kiadványok terjesztése politikai agitá­ció. Agitáció: a szocialista építő munka ütemének fo­kozására, az emberek szo­cialista tudatának fejlesz­tésére, marxista—leninista világnézet elmélyítésére, kulturális színvonala növe­lésére. Ilyen módon járul hozzá minden pártmunkás­terjesztő annak a jelentős feladatnak a megvalósítá­sához, hogy társadalmi mé­retekben teret nyerjen a szoacilista brigádok hár­mas követelménye: szocia­lista módon dolgozni, élni, 

a tartozékokat, természete­sen társadalmi munkában. Véglegesen befejezés előtt áll a biológiai oktatóte­rem, melynek villamosipa­ri és fűtési szakmunkáit ugyancsak az üzem lelkes dolgozói végzik.— Az állatkertben eb­ben az évben láthatunk-e új lakót?— Többesszámban kell válaszolnom, így: tigris, póniló, hattyú, sarki- és ezüstróka, muntyák (tör­pe) szarvas és majmok ér­keznek állatkertünkbe. Az új állatok érkezése miatt egy háromkifutós nagyra­gadozó házat készít a Már­cius 21 szocialista brigád. Ez lesz a harmadik ilyen nagyragadozó ház, melyet a brigád készített. Az ál­latkert létesítményeinek újrafestése április hónap­ban kezdődött és előrelát­hatólag fejeződik szét az brigádjai a többi hazai állatkertek vidámparkok tevékenysé­gét, az ilyen magasszintű társadalmi segítés orszá­gosan egyedülálló. Örö­

június hónapban be. Jelentős ré- üzem szocialista végzik. Ismerve

tanulni. 1975-ben a poli­tikai irodalom terjesztése terén végzett tízéves mun­kája elismeréseként arany­jelvényt kapott.A Kossuth Könyvkiadó minden évben elismerő le­velet küld üzemünkhöz, melyben kifejezi, hogy Pék Sándorné kiváló munkát, tartalmas agitációt végzett a politikai irodalom nép­szerűsítéséért.A május havi párttag­gyűlésen oklevelet adtak át Pék Sándornénak, melyben elismerését fejezi ki az MSZMP Baranya megyei Bizottsága Propaganda és művelődési osztálya és a Kossuth Könyvkiadó Ba­ranya megyei Kirendeltsé­ge pártunk XI. kongresz- szusa tiszteletére hirdetett politikai irodalom terjesz­tési váló
E kát végzi, műnk zottsága mellett nyugdíj előkészítő albizott­ságban, melynek 1962-től ő a vezetője.Társadalmi munkájának elismerése mellett gazda­sági munkájáért négy al­kalommal kapott Kiváló dolgozó kitüntetést.

versenyben elért ki­munkájáért.nehéz, de szép mun- pártmegbízatásként de részt vesz üze- szakszervezeti bi- működő

Link Ferencné

a IV. sz. bányaüzem- is kialakulóban van ilyen irányú kapcso-
münkre szolgál, hogy a Szolgáltató üzem után a vállalat egy újabb üzemé­vel, mel egy lat.A bán ső években nem volt szá­mottevő a fejlesztés. A társadalmi segítés is igen­igen minimális és szórvá­nyos volt. Uj lendületet adott az 1970-es esztendő, a Szolgáltató üzem Vosz- tok 6 egyrészt másrészt szocialista történőAz elmúlt majd hat esz­tendő alatt az egy brigád mozgalma, — „Segítsük az állatkertet!” — a teljes Szolgáltató üzemi és vá­rosi mozgalommá terebé­lyesedett. A versenyfelhí­vásból közügy lett.

Mecseki Kultúrpark- az alapítást követő el-

szocialista brigád kezdeményező, a város összes brigádjai felé versenyfelhívása.

Veress Tamás

SIKERES
SZEREPLÉS

SIÓFOKON
Május 22—23-án, a Sió­fokon megrendezett nyász szakszervezeti bizal­miak második iparági ta­nácskozásának keretében szervezték meg a bizalmi vetélkedő ágazati döntőjét. A döntőn szép siker szü­letett: Sebesi László, a Kí­sérleti, kutatási és auto­matizálási üzem dolgozója, első helyezést ért el. A győztes Sebesi László bul­gáriai jutalomüdülésben vesz részt.

bá-

Az MSZMP Politikai Főiskola végzős hallgatói május 25—26-án meglátogat­
ták vállalatunkat. A 38 fős csoport tapasztalatcserén vett részt a bányaüzemek­
ben és az ÉDÜ-ben, a pártmunka gyakorlati kérdéseivel ismerkedtek. Kovács 
István, a vállalati pártbizottság titkára tájékoztatót tartott Harkányban   a 
vendégek szálláshelyén — a pártmunka vállalati eredményeiről, problémáiról. 
Felvételünkön a csoport egy része látható a pécsi központi pályaudvaron, meg­
érkezésüket kővetően. Keller Gábor felvétele

A bélyeggyűjtők
X. küldöttközgyűléseA Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége má­jus 22-én Budapesten tar­totta a X. küldöttközgyű­lését, amelyen a 12 fős ba­ranyai csoportban én is részt vettem, az ércbá­nyász bélyeggyűjtők képvi­seletében.A szövetség elnöksége részletes írásbeli beszámo­lót készített a küldöttek­nek. A beszámoló rész­letezte az eredményeket és összefoglalta a bélyeg­gyűjtők gondjait. A hazai bélyeggyűjtők a múlt év­ben 55,6 millió forint ösz- szegű bélyegújdonságot igényeltek. 1974-ben 74,5 millió forintért vásároltak bélyeget, több oka gyűlésen meztek.A felszólalók közül kü­lönös figyelemmel hallgat­ták a küldöttek Horn De­zsőt, a KPM miniszterhe­lyettesét, aki a Magyar Posta V. ötéves terv bé­lyegkibocsátási irányelveit ismertette. Az irányelvek szerint a magyar bélyegek iránti érdeklődés fokozása érdekében csökkentik a ki­adásra kerülő bélyegek számát, példányszámát, névértékét. Nagyobb gon­dot fordítanak a bélyegekI

A visszaesésnek van, amit a köz­felszólalók is ele-

Német bányászok
Harkányban

A MÉV szakszervezeti bizott­
sága 1964-ben csereüdültetési 
szerződést kötött az NDK-Wis- 
mut - testvérvállalat szakszer­
vezeti bizottságával, a két vál­
lalat dolgozóinak kölcsönös 
magyarországi, illetve NDK- 
beli üdültetésére.

A szerződés értelmében a 
Wismut dolgozói a magyar 
tenger partján Balatonfüreden 
és szűkebb hazánk Dél-Bara- 
nya nemzetközileg is neves 
gyógyfürdöhelyén Harkányban; 
vállalatunk dolgozói pedig a 
Keleti Tenger partján Zinho- 
witz-ban, illetve Thüringia és 
az Érchegység fenyvesekkel 
körülvett hegyi üdülőiben pi­
henik ki fáradalmaikat, nyer­
nek felüdülést. A szerződéskö­
tés évétől napjainkig - éven­
ként változó létszámmal - kö­
zel 1800 NDK és ugyan ennyi 
magyar dolgozó töltötte sza­
badsága egy részét a szerződő 
felek üdülőiben.

Június 2-án megérkezett az 
1976-os év első német csoport- I

eszmei rendeltetésére,szabványosítani fogják az elsőnapi borítékokat stb.Szó volt a szövetség és a körök pénzügyi, gazdál­kodási helyzetéről is. Az áremelkedések szükségessé teszik a takarékosabb gaz­dálkodást és a tagdíjak felemelését. A küldöttköz­gyűlés állást foglalt abban, hogy 1976 második félév­ben 30 forint legyen a tag­díj, 1977. január 1-től pe­dig az évi tagdíj 80 forint lesz, amelyből a gyűjtőkö­röknél 27 forint marad.A közgyűlés elfogadta a szövetség új alapszabály­zatát, amely kimondja, hogy a szövetség legfőbb szerve a küldöttközgyűlés. Az országos vezetőség 41 tagú; az elnökség elnök­ből, négy alelnökből, főtit­kárból és 10 tagból áll, akiket a küldöttközgyűlés a tagok sorából 5 évi idő­tartamra választ. A X. küldöttközgyűlés már az alapszabály szellemében választotta meg az emlí­tett szerveket. A MABÉOSZ főtitkárának ismét dr. Soós Lászlót meg, a szövetség dr. Jánossy Lajos mikus lett.
ismét választották elnöke akadé-

Juhász Károly

ja Harkányba, akik két hetet 
töltenek a Bányász üdülőben. 
A korábbi évek gyakorlatának 
megfelelően — a Ferihegyi re­
pülőtéren '
gadta a 
késő esti 
keztek a

Másnap 
melyen Jovi Károly és zene­
kara 
két. 
lent 
kára 
gató 
üdvözlő szavait Hering Ferenc, 
a központ dolgozója tolmá­
csolta a tizenöt házaspárból 
álló német csoportnak.

A csereüdülés a dolgozók pi­
henése mellett jól szolgálja a 
két vállalat szakszervezeti 
szervei kapcsolatainak erő­
sítését, a magyar és német 
bányászok barátságát, a két 
nép életének, szokásainak, 
eredményeinek és gondjainak 
kölcsönös megismerését.

- Eckert Péter fo- 
vendcgeket, akik a 
órákban meg is ér­
harkányi üdülőbe.
ismerkedési est volt,

szórakoztatta a vendége- 
A rendezvényen megje- 
Rácz Gyula, a vszb tlt- 
és Romvári Attila igaz­
helyettes. Rácz elvtárs
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Cél: Az intézkedési terv megvalósítása
Á takarékosság eredményei

Pécsett és Abaligeten rendezik
a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat

Az anyag- és energiatakarékosság nem újszerű 
feladat az energiagazdálkodásban, eddig is előtérben 
volt, csak a jelen energiahelyzet teszi szükségessé, 
hogy még komolyabban foglalkozzunk ezzel a kér­
déssel. Ennek érdekében a Szolgáltató üzemben is 
történtek intézkedések az ésszerű takarékosság jegyé­
ben. Erről beszélgettünk Engelmann József elvtárssal, 
a gépkocsi szállítási üzemegység vezetőjével.

— Az 1975-ös évben az 
üzemegységnél az anyagta­
karékosság érdekében át­
szervezés történt, hogy a 
fődarabok és alkatrészek 
felújítását folyamatosan 
végezzék. Az eddigi tapasz­
talatok alapján bevált-e az 
átszervezés?— Az átszervezés bevált, bár nehezen adtuk fél a korábbi szakosítást, mert most egyetemlegesen a fu­tójavító csoporton kívül a II. revízió is végez ben­zin- és gázolajüzemű gép­kocsijavítást. A felújítók­nál is vegyes profilt ala­kítottunk ki és szükség szerint végzik a GAZ—66 és a KRAZ felújításokat. Tehát az átszervezés be­vált, a gépkocsik műszaki állapota jelentősen javult és ez meglátszik a forga­lom kielégítésén is. Sokré­tű feladatunkat nyugod- tabb, biztonságosabb kö­rülmények között végez­zük. Az igazsághoz itt még hozzá tartozik az is, hogy megfelelő profilváltozást is végrehajtottunk. Megszün­tettünk olyan típusokat — Skoda 1203, R—16, ZIL 157 —, melyek javítási igénye mellett gazdaságtalanok és gyakori i.„„........................."folytán pedig nem üzembiztosak.

— Megszűnt az 
aityag jegy-rendszer. 
\esített gázolaj és

meghibásodásukvoltak
üzem- 
A lé- 

a______, __ benzin
uzenianyagkutak segítik-e 
a takarékosságot?. ~~ Sajnos az üzemanyag­jegy kiadását teljes mér­tekben nem tudtuk meg­szüntetni, mert sok .gép­kocsink közlekedik az or­szág területén, valamint üzemanyagkutunk szuper­benzint nem szolgál ki. El­mondhatom, hogy a kút beváltotta a hozzá fűzött reményt, egyrészt a szigo­rúbb elszámoltatás megva­lósítása folytán a teletank rendszer folyamatos bizto­sításával, másrészt maga az üzemanyag kiszolgálása is olcsóbb tartályból, mint jegyből. Az így jelentke­ző megtakarítás költsége­inket csökkenti, valamint a kiszabott üzemanyagke­rettel megfelelőbben tu­dunk gazdálkodni.

— A tartalékalkatrészek 
készletezésénél megoldha­
tó-e a takarékosság?. Szerveztünk egy fel­újító csoportot, melynek fel­adatköre a fődarabok, kis mdarabok, fékpofák felújí­tása. A Bánki Donát szo- ciláista brigád ezeket a fődarabokat garanciában újítja fel a régi lecserélt fődarabokból, kis fődara­bokból. Szocialista brigád­jaink feladatul tűzték, hogy a még használható, felújítható alkatrészeket különválasztják- és azt a későbbiek során újból fel­használják. Ez is jelentős mértékben hozzájárul az üzem takarékossági intéz­kedési tervének megvaló­sításához.

'— említetteken kívül
az, üzemegységnél van-e 
i^eg olyan terület, ahol az 
ésszerű takarékosság meg­
oldható?Elsősorban ^11 lépnünk az yug-takarékosság terén, továbbüzem-

ezért több átfolyásos fo­gyasztásmérő készüléket építünk be a gépkocsikba, hogy az egyedi útvonala­kon fogyasztásmérést vé­gezzünk az útvonal kor­rekciós számok megállapí­tásához. Ez további meg­takarítást kell, hogy ered-

éjszakai műszak 
dolgozóinak biztonságos mun­
káját segíti az ÉDÜ területén 
felállított két armatúra oszlop.

Komplex szemle után
Ez év nyarán háromna­pos bányaműszaki komp­lex ellenőrző szemle zaj­lott le a HII. sz. bánya- üzmben. a szemlebizottság tagjai csoportokat alkotva általános és speciális el­lenőrzéseket végeztek az­zal a céllal, hogy a bánya­beli és a külszíni munka­helyeken biztosított felté­telek előírásszerűségéről meggyőződjenek.Köztudott, hogy a mun­kavégzéssel kapcsolatos előírások a dolgozó ember érdekében születtek. Ép­pen ezért a szabályok be­tartására különös gondot kelj fordítani, s az időn­kénti alapos ellenőrzéssel felhívni a figyelmet a hiá­nyosságokra és intézkedé­seket tenni azok megszün­tetésére.Valamennyien tudjuk, hogy a napi munkamenet­hez hozzátartozik a rend­szeres. folyamatos ellenőr­zés. Mégis, amikor beje­lentik a komplex szemle időpontját, bizonyos fokú ideges hangulat lesz úrrá az embereken. A szokásos­nál is nagyobb gondot for­dítanak a rendre, a tiszta­ságra és a biztonságra.A biztonságos körülmé- 

ményezzen. Ezen túl a fu­varozás szervezés területén lehetne jelentősen takaré­koskodni, ha például az áruk kiszállítása konténer­ben, ládában történne és azt a társüzemek a dél­utáni órákban is átvennék. Ennek érdekében az Anyag- és áruforgalmi fő­osztály részéről szervezés történik és reméljük, hogy ez rövidesen megoldódik. Ebben az esetben a taka­rékosság területén újabb előrelépést tehetünk.
Veress Tamás

I

Az ÉDÜ társadalmi és I gazdasági vezetősége 1974- ben kidolgozta a szocialis- i ta versenymozgalom egy eddig még sehol sem al- : kalmazott, nagyon hasz- j nos formáját: a termelést I és műszaki fejlesztést se- 1 gítő mozgalmat (TMSM).! Felismerték azokat a i szinte kiapadhatatlan for- l rásokat, amelyek életkor­ban a- KISZ-korhatáron túl rejlenek a dolgozók­ban. Ugyanis eddig sem­milyen formája nem volt az egyéni versenymozga­lomnak, amelyben az idő­sebb korosztály is részt vehetett volna. Az eddi­gi gyakorlat bizonyítja, hogy a TMSM-mozgalom- mal kapcsolatos elképzelé­sek helyesek voltak. Ennek tudható be az újítások 30 százalékos emelkedése.A mozgalom célkitűzése: a tulajdonosi szemlélet erőteljesebb kibontakozta­tása, ami önkéntes, alkotó munkával valósul meg. Elősegíti a politikai, a na­pi események ismeretének, valamint a szakmai isme­retek gyarapodását. A szakdolgozatok — beosz­tástól függetlenül — tar­tartalmazhatnak munka­szervezés, munkahatékony­ság növelése, balesetmeg­előzés területén alkalmaz­ható témákat, amelyek az 
nyék között végzett mun­ka hatékonysága, a mun­kaegészségügyi helyzet ja­vítása, a műszaki fejlesz­tés szorgalmazása, mind­mind olyan szempont, amely a dolgozóknak je­lent könnyebbséget és po­zitívan befolyásolja a ter­melést is. A KBF-szemle tulajdonképpen ezeket a főbb területeket vizsgálta

Munka a fatelepen.

XXI. országos vándorgyűlésétMÉV támogatásávalMecseki Karszt- felkérteAműködő kutató Csoportot az MKBT elnöksége — mint az országos szervezet irányító testületé —, hogy a soron következő XXT. vándorgyűlést a működési területén szervezze meg.A június 17—20 között lebonyolításra kerülő ren­dezvénysorozat gazdag programja igen széles ér­deklődési kör kielégítését teszi lehetővé. Az első na­pon (június 17-én 16 óra­
üzemi és vállalati kollek­tívának hasznára lehetnek. A mozgalom gyakorlati kivitelezése a résztvevők­től azonban a mindennapi szokástól eltérően nagyobb követelményt támaszt, pél­dául a szakdolgozatoknak— amit bárki benyújthat— kapcsolódnia kell az üzem, illetve a vállalati termelési feladatokhoz. Ez­zel párhuzamosan ugyan az újítás is lehet. Ezen túl­menően tesztlápon kell bi­zonyítani tájékozottságu­kat az aktuális politikai kérdésekről is.E kettő együttes eredmé­nyessége a döntő a „ki­váló” cím odaítélésénél, mint erkölcsi elismerés. Majd az újítási díjtól füg­getlenül, még 10—14 napi munkabérnek megfelelő anyagi elismerésben is ré­szesülhetnekNéhány szakdolgozat és tesztláp áttekintése győzött meg, hogy nagy az érdeklődés. 1976-os évre beadott dolgozatok száma már ed­dig is meghaladja a múlt évit. Gondolom, örömet okoz az értékelésből adódó többletmunka, hiszen ez mindkét fél számára nagy jelentőségű, mert a TMSM- mozgalom hatása nagyon hasznos.

arról igen Az szak-

Basa Béla

I

s az ezekhez kapcsolódó hiányosságokat igyekezett felderíteni.Örömmel vehettük tudo­másul, hogy a III. sz. bá­nyaüzem kollektívájának napi tevékenységében a szemlebizottság nem talált olyan miatt
I

hibákat, melyek szégyenkezni kelle-
Herendi István

Fotókiállítás, film-est,
tudományos előadások,
tanulmányútSágváriHáz ki- az or- zsürizett kiállításának megnyitására, i öt rövid, filmet

a pécsi hidrogeo- a tektonikai a villányi vízföldta- foglalkoz-

kor) kerül sor a Endre Művelődési állítóhelyiségében szágos pályázaton barlangfotók ünnepélyes i Ezt követően barlangos témájú vetítenek, köztük a Mecse­ki Karsztkutató Csoport híradóját.A június 18-i tudomá­nyos előadások az MTESZ Technika Házában 15 óra­kor kezdődnek, a Magyar Hidrológiai Társulattal kö­zös rendezésben, pincerendszerek lógiai problémájával, mecseki karszt viszonyaival és hegységi karszt ni kérdéseivel nak. Vállalatunk részéről Előd Szaniszló (II. sz. bá­nyaüzem) tart itt előadást.Az előadó ülés elnökei; Dr Láng Sándor egyetemi tanár, az MKBT elnöke és Hernády Alajos, a DVI igazgatója, az MHT elnö­ke Ekkor deklarálják a Pécsi MTESZ-nél megala­kult Magyar Karszt- és Barlangkutató TársulatDél-dunántúli TerületiSzervezetét, melynek titká­rává vállalatunk dolgozó­ját, Rónaki Lászlót (Ku­tató-mélyfúró üzem) vá­lasztották.Június 19-én, szombaton
»

Óvjuk környezetünket!Amikor még kisgyermek voltam, és apámmal a Széchenyi térre mentünk sétálni, mindig azon mes­terkedtem, hogyan lehetne a parkot körülfogó 40—50 centiméter magas vasrá­cson keresztül mászni és virágot szedni a tilosból. De az apai szigor mindig eltérített ettől a szándé­komtól. Lassan megtanul­tam, hogy hogyan kell vi­gyázni a virágokra, pázsit­ra, mert az tavasztól őszig szép, és ha vigyázunk rá, minden nap gyönyörköd­hetünk benne. jutottazértmert mostaná-Mindez eszembe, ban sétálni megyek Ujme- csekalján a Hajnóczi vagy 

Gyula, főosz- Achil- feltá-

tanulmányúton ismerked­nek a vándorgyűlés részt­vevői a Mecsek hegység karsztforrásaival és a víz­mű létesítményekkel. A Tettye-forrásra épült víz­müvet Solti Dezső, a víz­mű igazgatója mutatja be. A komlói vízmű főmérnö­ke, Tompos János a Kő- lyuki vízmű létesítménye­ket ismerteti a helyszínen. Vass. Béla, a Megyei Ta­nács ÉKVO főmérnöke a Vízfő-forrás vízkiviteli mű­vét, Szomolányi vállalatunk műszaki tályának vezetője az les víznyelőbarlangrására létesített lejtaknát mutatja be.A szakmai tanulmányút Abaligeten ér véget, ahol az országból összegyűlt kutatók táborában tábor­tűz mellett hangzik el a zárszó, jóllehet még va­sárnap utolsó programként szervezett kirándulásokra is sor kerül.A fotókiállítás június 30-ig megtekinthető. Az ismertetett rendezvényre az érdeklődőket ez úton hívják meg a rendező szer­vek. Jelentkezni lehet a részvételre június 18-án 14—15 óráig a Technika Házában vagy 19-én Aba­ligeten 10—14,30-ig.
K. L.

egy ta- A Kőrö- utcában társaság ki tud az utat „ver-

a Körösi Csorna Sándor utca környékére, bizony a látvány igen lehangol min­den esetben. Ne gondolja senki, hogy a kerítést, vagy a rácsot hiányolom. szó sincs róla!Tavaly nyáron szem- és fültanúja voltam nulságos esetnek, si Csorna Sándor egy tizenéves azon versenyzett, több ágat letörni szegélyező fákról. A senyt ’ — úgy tűnt — egy 16 éves forma ifjú hölgy fogja megnyerni, de ekkor közbelépett egy férfi a fák védelmében. Már figyelte őket jó ideje, de nem akart közbe szólni, biztos arra gondolva, majd csak megúnják, vagy jobb be­látásra térnek. Ám hiába várt. így megkérdezte a kislánytól, hogy miért csi­nálja, és mit vétett nekik az a faág? Mire a kér­dezett fél lakonikusan vis­szakérdezett: mi köze hoz­zá?, és amit még utána mondott azt nem is me­rem leírni.Nos, ha ezeknek a gye­rekeknek valaki elmagya­rázta volna kiskorúkban, miért kelj a környezetün­ket megvédeni, talán ők lennének, akik nem enged­nék, hogy a fákat, bokro­kat, növényeket, virágokat társaik megrongálják.
Mácsai Mária

Bátran, a kitűzött cél felé
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* buszon
Ébred a város. Munkába 

igyekeznek az emberek. A 
40-es járat SZTK előtti meg­
állóban várakozunk mi is a 
kislányommal. A város felöli 
megállóban sokkal többen van­
nak, mint ezen az oldalon. 
Itt rajtunk kívül csak egy 
ember - vOLAN-egycnruhás
- üldögél a pádon. Megérke­
zik a 40-es busz. Sok a le­
szálló a két hátsó ajtón, ezért 
előre megyek és az első aj­
tón szállók fel, ahol üres már 
a lépcső. Kislányomat leülte­
tem és elmegyek jegyet venni. 
Kérem a jegyet - a kalauz­
nő pedig azt mondja — nem 
adok. Döbbenten nézek, hir­
telen nem is tudok szólni — 
többen rám néznek... Újra 
hallom a kalauznő hangját.
- Mikor szállt fel, és melyik 

ajtón?
Meglepetésemtől magamhoz 

térve mondom — most, csak 
a kislányt leültettem és jöt­
tem jegyet váltani.
- Ezt mindenki mondhatja, 

jegyet nem adok, ott az ellen­
őr a kocsi elején — feleli ri­
deg hangon. Odanézek, hát a 
„pádon várakozó” ellenőr, ké­
ri a busz elején a jegyeket, 
bérleteket.

Többen odaszólnak a kalauz­
nőnek — most szállt fel — 
miért nem ad neki jegyet?; 
láttam amikor a kislánnyal 
felszállt. . . beletaposnak az 
ember önérzetébe ... közben 
odaér az ellenőr.
- Ml történt? - kérdezi. A 

kalauznö pillanatok allatt hely­
zetértékelést tart, közli az 
eredményt — nincs jegye — 
de azt mondja, most szállt fel.

Az ellenőr mosolyogva mond­
ja: - Nyugodtan adjon jegyet, 
a hölgy előttem szállt lel a 
kislánnyal a buszra. Ezek 
után megkapom a jegyet. Köz­
ben arra gondolok, mi történt 
volna, ha az ellenőr nem utá­
nam száll fel? Azonnal le is 
vonom a tanulságot: „Ha nincs 
bérleted csak úgy szállj fel 
a busz első ajtaján, ha az 
utánad szálló — ellenőr. Ellen­
kező esetben, még ha tudod 
Is ml az ,utasbecsület’, potya­
utasnak néznek”.

Munka után az ember igyek­
szik haza, főleg akkor, ha még 
sürgős elintéznivalója is akad. 
Ezen a napon én is nagyon 
siettem. Kislányommal az új- 
mecsekaljai végállomás 40-es 
Járatához igyekeztünk, de mi­
re odaértünk a busz elment. 
Ekkor észre vettem, hogy a 
32-es járat megállóhelyén áll 
egy busz. Gondoltam, ez is 
Jó, útvonala megegyezik a 
40-es Járatéval. Odaszaladtunk, 
a busz még állt, de az ajtók 
csukva voltak. Mivel gyerek­
kel voltam, az autóbuszvezető
— jóindulatúan — kinyitotta az 
ajtót. Felszálltunk, s indult is 
a busz. Kérem a menetjegyet 
és közben a kocsi végébe te­
kintek: a kifüggesztett tábla
20-as.  Ejha, gondolom, talán 
csak tévedésből maradt fenn. 
Előre nézek, a busz elején két 
tábla: 20-as és 47-es. Erre vet­
tem a bátorságot, megkérde­
zem a kalauzt.
- Legyen szíves megmondani 

ez hányas járat? .
- Azt sem tudja hányas és 

mégis megállítja a buszt! 
(Furcsa! Úgy tudom, a meg­
állóban állt a busz és nem 
ment.) Igaz, hogy a buszon 
ő a „kalauz” én pedig csak 
az „utas”, de azért nem tud­
tam megállni, hogy ne ma­
gyarázzam meg, miből fakad 
ez a fajta „tudatlanságom”.
- Elnézést kérek - mond­

tam —, de a buszon két külön­
böző tábla van, elindulás előtt 
a kocsi a 32-es járat megálló­
helyén állt, ezek után csak 
megkérdezhetem öntől, hogy 
hányas Járat?

— Talán nem látott még 
ilyet?
- De láttam! Köszönöm a 

felvilágosítást — feleltem és a 
második megállónál leszálltam 
a buszról.

Néztem a tolongó embereket, 
sokan felszálltak .... de majd­
nem annyi le is szállt. .. nem 
értették hányas Járat..., de 
ez nem is érdekes, hisz elég, 
ha a kalauz tudja. És, ha va­
laki ennek ellenére meg meri 
kérdezni, „hát ez Igazán fur­
csa", mert mégis csak az utas­
nak kell tudnia, hogy hányas 
busszal akar utazni! Nem 
igaz?

Fentiek ellenére remélem, 
nemcsak szóbeszéd az, hogy 
fő az udvariasság .. ., az em­
berség.

DÉNES LASZLÖNÉ

Válaszok, intézkedések 
az üzemi információkban felvetett 
kérdésekre
| A IV. sz. bányaüzem dol-
• • gozói kérdezik, hogy a 

délutános műszakot miért nem 
pótlékolja a vállalatvezetés? A 
pótlék talán enyhítené a dél­
előttös műszak zsúfoltságát és 
kedvezőbb lenne a termelőesz­
közök kihasználtsága.A kérdésre válaszolt: Szo- molányi Gyula műszaki főosztályvezető.— A több műszakban dolgozó föld alatti produk­tív termelőmunkát végzők eddig is és előreláthatólag ezután is kiemelt bérezést kapnak. További kiterjesz­tése- két okból sem indo­kolt: 1. a munkaszervezés és a munkaerőhelyzet nem teszi szükségessé, hogy bérpótlékkal ösztönözzük a dolgozókat a délutános műszakra; 2. az erre a cél­ra fordított pénzt — mi­vel ilyen célra külön bér­keret nem áll rendelkezé­sünkre — a délelőttös mű­szakban dogozók béréből kellene levonni.
2 Változatlanul rossz a drót-

• kötelek minősége a IV. sz. 
bányaüzemben. Rideg és eltö­
rik, vagy puha és elszakad. 
Megfeleiő minőségű drótköte­
lek jelentős megtakarítást ten­
nének lehetővé.A kérdésre válaszolt: Tar Mihály, a IV. sz. bánya­üzem gépészeti vezetője.— Az új drótkötelek mi­nőségileg megfelelőek és nem esnek kifogás alá. A jelzett kötélszakadások, -tö­rések valószínűleg abból adódnak, hogy a szkrépe- rekhez bontott, vagy sik­lókból leszerelt, használt köteleket is adunk ki. Ezek a kötelek már in­gyen vannak, ami minden­féleképpen megtakarítást eredményez.
3A Kísérleti, kutatási és 

• automatizálási üzem dol­
gozói kérdik, miért nem kap­
ja meg üzemük a Kiváló üzem 
címért ígért Balatonmárlán fel­
állítandó faházat?

Művelődjünk 
szórakozzunk!

SAGVARI ENDRE 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 
júniusi műsorából

15-én 16 órakor: Autóbusz
indul a művelődési háztól a 
Planetárium megtekintésére.

19 órakor filmest: Az ötö­
dik kontinens útjain I., II. 
(Ifjúsági klub.)

17- én 16 órakor: A barlan­
gok világa című fotókiállítás 
ünnepélyes megnyitása a Pin­
cegalériában. Megtekinthető 
június 30-ig, 15-20 óra között.

17 órakor barlangos filmest
(4. sz. helyiség): 1. A Mecseki 
Karsztkutató Csoport híradója 
(Rebró Katalin); 2. A Meteor­
barlang és az Almási-zsom- 
boly (Tihanyi Péter): 3. A 
Vass Imre barlang (Sárváry 
István—Bodnár Gyula); 4. A 
Musztáng-barlang (Gazdag
László); 5. Aggtelek (Kiss Jó­
zsef).

18 órakor: A szocialista bri­
gádok klubjában előadás A 
munka és művelődés mozga­
lomhoz. A munkásmozgalom 
hőskora: A Kommunista Ki­
áltványtól az I. Internacloná- 
lélg.

18- án 19 órakor: Vetélkedő 
az ötödik kontinens anyagá­
ból. (Ifjúsági klub.)

21- én 18 órakor: Horváth
Olivér filmestje Budapest kör­
nyékének rómaikori műemlé­
keiről: 1. Aquincum. 2. A Her- 
cules-villa, 3. A táborvárosi 
fürdő.

19 órakor: A jövő emlékei. 
Színes nyugatnémet film. (If­
júsági klub.)

22- én 16 órakor: Szülők és 
gyermekek közös kirándulása 
a Mecseki Kultúrparkba,. szak­
vezetéssel. Az autóbusz a mű­
velődési háztól indul, vissza­
érkezés körülbelül 18 órakor.

19 órakor filmest: Ragadozó 
növények, Reggel az állatok 
között, Szökellő lábak, suhanó 
szárnyak, Sejtmag. (Ifjúsági 
klub.)

A kérdésre válaszolt: Rácz Gyula vszb-titkár.A Vállalati munkaver­seny szabályzat előírja, hogy a vállalat Kiváló üzeme cím elnyerésével az üzemet anyagi juttatásban kell részesíteni, amely jut­tatás az egész kollektíva érdekeit szolgálja. Termé­szetes, hogy a balatonmá- riai üdültetés megvalósítá­sára anyagi fedezetet kell biztosítani. Az üzemek vé­leményét kikérve, a bizal­mi küldöttek március 16-i vállalati tanácskozásának véleményét figyelembe vé­ve, a vállalati szakszerve­zeti tanács április 23-i ülé­sén úgy határozott, hogy a vállalat Kiváló üzeme anyagi elismerésre tartalé­kolt 600 ezer forintot a balatonmáriai üdülő kiépí­tésére (átépítésére), felsze­relésekre kelj felhasználni. A vállalati szakszervezeti tanács ezen döntése való­ban a vállalati dolgozók széles körének érdekeit szolgálja, azt, hogy Bala- tonmáriával még ez évben bővüljön dolgozóink üdül­tetési lehetősége.
4 Az Anyag- és áruforgalmi

• főosztály dolgozói úgy 
vélik, hogy az irodákat be le­
hetne költöztetni a szálló épü­
letébe, mert munkájuk túlnyo­
mórészt a központi osztályok 
munkájához kapcsolódik. Ezen­
kívül a kinti irodaház hideg, 
nedves és a nőknek a munká­
ba járása is problémát okoz.A kérdésre válaszolt: Bim­bó József igazgatóhelyettes.— Azt lehetne vizsgálni, hogy a mindennapi mun­ka hatékonysága szempont­jából az elhelyezés hol cél­szerűbb, azonban a vizs­gálatnak gyakorlati értel­me nincs, mivel a főosz­tály dolgozóit úgysem tud­juk máshol elhelyezni.

24- én 18 órakor: A Szocia­
lista brigádok klubjában elő­
adás A munka és művelődés 
mozgalomhoz. Marx és Engels, 
a német szociáldemokrácia, 
Bismarck, az első világháború 
előtt.

25- én 19 órakor: Kamaszko­
rom legszebb nyara. Színes 
amerikai film. (Ifjúsági klub.)

28- án 18 órakor: Spanyolor­
szág II. Déri János vetített­
képes előadása.

19 órakor: Csizmadia Sándor 
pol-beat estje. (Ifjúsági klub.)

29- én 19 órakor filmest: Re­
pülő csészealjak, Rejtelmek 
bolygója, Újra a csillagokba. 
(Ifjúsági klub.)

IFJÚSÁGI HÁZ 
júniusi műsorából

17- én 19 órakor: A Buda­
pesti Divatintézet zenés divat­
bemutatója.

18- án 19 órakor: A Magyar, 
Vasút története címmel diave­
títéssel egybekötött előadást 
tart Pejmel Gyöngyi és Pej- 
mel Tamás.

25-én 19 órakor: Zubán Pé­
ter előadása Gazdasági fejlődés 
címmel.

Az IH állandó programjai: 
minden szerdán, szombaton és 
vasárnap 18-22 óráig discómű- 
sor. Filmvetítés hetente há­
romszor: pénteken 18 órakor, 

•vasárnap 14 és 16 órai kez- 
.dettel.

Uránbányászok
Szentlőrincen

A Pécsi Nemzeti Színház 
művészei a pécsi előadások 
után Szentlőrincen is be­
mutatták László Lajos: 
Uránbányászok című da­
rabját. A Lemle Géza Mű­
velődési Házban rendezett 
előadáson vállalatunk
Szentlőrincen élő dolgozói 
és családtagjai vettek részt. 
A mintegy 150 néző tetszés­
sel fogadta a művészek 
előadását.

Az ÉDÜ dolgozói társadalmi munkában parkosítják az üzem területét.

„Úgy kell az a szó, ami embernek való”

Énekli a Lokomotív GTÉs vallom én is, sok — szép szóra és emberi hang­ra vágyó — embertársam­mal együtt. A dal elődje ismert, pár évtizede még azt zengték a nagy magyar éjszakába, hogy: „Szeres­sük egymást gyerekek!’’De ne csak egy-két po­hár után érezzük, hogy egymáshoz tartozunk!!! A szürke hétköznapokon is — mert abból van több — és akkor nagyobb szükség van a megértésre és szép szóra. Azt a tényt, hogy ritkulnak az emberi kap­csolatok, már sokan meg­állapították. Indokolták is különbözőképpen. Rohanó élet, sok elfoglaltság, front­átvonulás. Kinek melyik indoklás a ‘ kényelmesebb! Pedig nem indokolni kell a helytelen magatartást, és mentegetőzni, ha már meg­bántottunk valakit, ha­nem emberi módon bánni egymással.Az emberi méltóság tisz- teletbentartása a jó köz­érzet elengedhetetlen fel­tétele. Ezért azt a kevés érintkezési formát ami még fennmaradt, vagy az életben elkerülhetetlen te­gyük élővé, emberivé és egymás számára kellemes­sé!Vannak emberek, akik­nek kötelességük lenne emberinek, megértőnek, se­gítőkésznek lenni. Köteles­ségük lenne azért, mert olyan hivatást, vagy szak­mát választottak maguk-
A SZERKESZTŐSÉG
POSTÁJÁBÓL

Dr. Varga Ferenc egye­temi tanár, a Gyermekkli­nika igazgatója és Dr. Pin­tér András egyetemi ad­junktus aláírásával az alábbi köszönő levelet kapta vállalatunk:Kedves Igazgató Elvtárs!A POTE Gyermekklini­ka dolgozói nevében köszö- netünket fejezzük ki a Mecseki Ércbányászati Vál­lalatnak és igazgató elv­társnak a beteg gyermekek szülei részére készített -is­mertető nyomtatványokért. 

nak, ahol az a dolguk, hogy emberséggel intézzék mindenkinek ügyét, baját! Nem arra gondolok, hogy jópofáskodjunk mindig és mindenhol! Az emberség, szép szó mindenkinek kell, és jólesik. Igaz, hogy nem mindenki hálás a jó szó­ért, de kevés a kivétel!Az egymással való bá­násmód független az alap­természettől. Ez nem ter­mészet dolga, ez viselke­dési forma. Láttam én már morózusnak, embergyűlö­lőnek kikiáltott embert barátságosan beszélni, sőt hahotázva anekdótázni! De láttam béketűréséről, jó természetéről, alkalmaz­kodó képességéről „híres” embert magából kikelve, felháborodva ordítani. Megsértették! Vagy talán meg is alázta egy magá­ról megfeledkezett, „ha­talmával” visszaélő ügyin­téző.Minden, vagy majdnem minden ember úgy visel­kedek, úgy reagál, ahogy szólnak hozzá! Tehát ez nagyon kétoldalú dolog. Ha mindenki arra gondol­na, hogy szépen, ember­séggel közelítsen, köszön­jön, beszéljen, gyógyítson, eladjon, vegyen és még sorolhatnám oldalakon át, akkor szebb lenne az éle­tünk.És egy kis szépítés ugye ráférne?!
Oláh Istvánná

Meg vagyunk győződve, hogy ez a kis kiadvány is hozzájárul a klinikai ápo­lásra szoruló beteg gyer­mekek sikeres gyógyításá­nak sokrétű munkájához.Külön köszönetünket fe­jezzük ki a MÉV nyomda Tipográfia szocialista bri­gádjának, akik társadalmi munkában végezték el a teljes nyomdai munkát.Tisztelettel:
Dr- Varga Ferenc
Dr. Pintér András

Június 19-én 
VÁLLALATI 
JÚNIÁLIS 
ORFŰNVállalatunk szakszerve­zeti bizottsága június 19- én, másodszor rendez nagyszabású júniálist Or- fűn az MTS sporttelepén. Andalíts Tamással, a szak­szervezeti bizottság mun­katársával a júniális prog­ramjáról beszélgettünk.

— Milyen sportrendezvé­
nyek lesznek a júniállson?—i A megyei és városi MHSZ rendezésében vitor­lázó és motoros műrepü­lést, ejtőernyős ugrást, könnyűbúvár bemutatót láthatnak a júniális részt­vevői.— Az Ércbányász MHSZ Modellező klub távirányí- tásos műrepüléssel, vízi- modellek bemutatásával szerepel a programban.— Vállalatunk tömeg­sport bizottsága kosárlab­da, férfi és női labdarúgás, kézilabda, tollaslabda, láb­tenisz versenyeket rendez.

— Mit láthatunk még a 
júniálison?—. Az elmúlt évben nagy sikerük volt az ügyességi játékoknak, így ez évben is többek között kötélhú­zás, zsákbafutás, célbado- bás, lepényevés lesz. Kul­turális műsorunkban fellép a KISZÖV népi táncegyüt­tese és vállalati fúvószene­karunk. A gyérmekeknek rajzversenyt rendezünk és bábműsort adunk részükre. A műsorokat tánczene és bál követi majd.

— Milyen étkezési lehe­
tőséget biztosítanak?

— A Baranya megyei Vendéglátó Vállalat meg­felelő mennyiségű ételről és italról gondoskodik, me­leg étel pedig a Tóvendég­lőben fogyasztható.
— Milyen lehetőség van 

a kiutazásra és a hazajö­
vetelre?—• Külön autóbuszok in­dulnak a júniálisra a vál­lalati központ épülete elől 9,30 órakor. A később in­dulóknak pedig délután 14 órakor. Visszafelé este 18 órától kezdve indítjuk az autóbuszokat — az igé­nyeknek megfelelően.Az orfűi tóparton kelle­mes környezetben, színes programokkal várjuk dol­gozóinkat és családtagjai­kat vállalati júniálisunkra.

Horváth Jánosné
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ÚTTÖRÖAVATÁS Világjáró ércbányászok

A Szolgáltató üzem és a 
Karikás Frigyes utcai, va­
lamint a Jókai Mór utcai 
általános iskolák közötti 
együttműködési megállapo­
dás keretében május 28-án, 
illetve 29-én az iskolában 
megtartott kisdobos- és út­
törőavató ünnepségen részt 
vett az üzem gazdasági, 
Párt- és társadalmi veze­
tése, valamint a patronáló 
szocialista brigádok képvi­
selői.

A brigádok a legjobb út­
törő és közösségi munká­
ban résztvevő tanulókat 
könyvekkel ajándékozták 
meg. Kedves színfoltja volt 
a Jókai Mór utcai iskola 
ünnepélyének, amikor az 
üzem három szocialista bri- 
gádja három V. osztálynak 
eSy-egy rajzászlót adomá­
nyozott. Egyben vállalták 

osztályok patronálását 
általános iskolai tanulmá­
nyaik befejezéséig.

Veress Tamás felvétele

Tapasztalatcserén
a szénbányánálA Mecseki Szénbányák és vállalatunk együttmű­ködése egyre szorosabbá válik. Évek óta kicserélik tapasztalataikat a munká­ban és közös továbbkép­zéseket tartanak. A közel­múltban vállalatunk KISZ- btzottságának tagjai láto­gattak el tapasztalatcseré- re testvérvállalatunk KISZ- bizottságához. Lázár Lász­ló, a bizottság titkára kí­séretében az István-aknai üzemet tekintették meg. A bányában ifjúsági brigá­dokkal ismerkedtek, majd a bányamentő állomást nézték meg, ahol Buzási Géza, a mentőszolgálat ve­zetője tartott ismertetéstzetője tartottés bemutatta a korszerű bányamentő két. felszerelése-

Ezt követően az üzem kultúrotthonában Zoboki Béla üzemvezető, Hofman ela főmérnök és Kéki Antal Kisz-titkár tájékoz­attak vállalatunk fiatal- ait az üzem eredményei-

Nem érdemes
elégetni

A II. sz. bányaüzem Irodai 
KISZ-alapszervezete az elmúlt 
évhez hasonlóan 1976-ban is 
beindította papírgyűjtési ak­
cióját. A szellőztetést csoport­
tól kért műanyag légcsatorná­
ból készített zsákokat fürge 
lány- és fiúkezek osztották 
szét az egész üzem területén. 
Mindenki tudta mire készül a 
KISZ, ezért a segítség is min­
den oldalról jött. Egymás után 
érkeztek az értesítések ....... a
zsák megtelt, jöhet a követ­
kező”; „.. . selejtezzük az irat­
tárat, segítséget és zsákokat 
kérünk”; „...elavult szabály­
zatunk van 200 darab — át­
adjuk” stb.

Mindig akadt tettre kész fia­
tal, aki a „papírlelöhelyen” 
termett. Végül teherautót kér­
tünk a Szolgáltató üzemtől és 
két púpozott autóval szállítot­
tuk be a MÉH-telepre. A vég­
eredmény: 3560 kilogramm le­
adott papír.

Célunkat elértük: a népgaz­
daságnak segítséget adtunk; az 
üzemi irattárak rendezettebbek, 
áttekinthetőbbek lettek; feltöl­
tődött a KISZ-pénztár. Akción­
kat megismételjük, de most 
már fémhulladékkal.

BERNATH JÁNOS

ről, gondjairól, a bányász­kodás nehézségeiről, gáz­kitörésről, tűzveszélyről, melyek nehezítik a bánya­művelést. A pécsi szénme­dence egyik legrégibb bá­nyájának szén vagyona kö­rülbelül 20 millió tonna, mely az 1980-as években új rendszer szerint kerül leművelésre.

labda is igen meg- állapotban volt, nem gátolta a len­es a mérkőzésen

Majd labdarúgó-mérkő­zés következett, ahol a csapatok rendhagyóan hét emberrel játszottak, gyak­ran cserélték a játékoso­kat. A viselt Mindez dületet nagy hajrában 6:2-es ered­mény született az ércbá­nyász KISZ-esek javára.Vidám énekléssel zárult a találkozó, melyen hasz­nos tapasztalatokat szerez­tek fiataljaink és azzal bú­csúztak, hogy hamarosan újra találkozni fognak.
Horváth Jánosné

Bevált a nyílt formaAz 1975/76-os KISZ ok­tatási év beindulásakor az oktatás hatékonyabbá téte­léről beszélgettünk. Most a zárófoglalkozások után nézzük meg, hogy mi va­lósult meg a tervekből. Nem beszélhetek általános­ságban, ezért a Szolgáltató üzem I-es KlSZ-alapszer- vezetének ifjúsági vitakö­rének munkáját elemzem.Mint propagandista, meg kell állapítanom: helyesvolt az a feltevés, hogy egy oktatási csoportban az optimális létszám 15 fő. Ezzel a létszámmal lehet a legjobban dolgozni, min­denkinek lehetősége van a vitára és a közösségi szel­lem is legjobban alakítha­tó. Ezt bizonyítja, hogy a foglalkozások időtartama soha nem volt két óránál kevesebb.Nagyon szerencsés volt az is, hogy a KB nyílt formaként jelölte meg a vitakörök profilját. Mi — élve ezzel — ki is jelen­tettük, hogy az jön be a foglalkozásra, aki akar és bármikor el is lehet men­ni. e Csodák csodája, nem volt lemorzsolódás, sőt, ami eddig nem volt, 15 helyett 17 fős átlaggal zár­tuk az évet. Ez úgy érten­dő, hogy a tíz foglalkozá­son 48 KISZ-es és KISZ-en kívüli jelent meg. Ki egy­szer, ki kétszer, de a lé­

Zeneóvodai foglalkozás a Ságvári Endre Művelődési Házban.

Jugoszlávia északnyugati csücske — Szlovénia — nem ismeretlen, de nem is nagyon ismerős a ma­gyar turisták előtt. Ez ért­hető, hiszen a legtöbb ma­gyar a tengert igyekszik mielőbb elérni és ezért ál­talában a legrövidebb utat — Zágrábon keresztül — választják. Pedig a Szlo­vén Köztársaság önmagá­ban is megér egy önálló jugoszláviai turistautat. Ez a kis ország mindennel rendelkezik, amit a turis­ták elképzelhetnek maguk­nak. Északi részén a Ka- ravankák és a Júliái Al­pok 2000 méter feletti sziklacsúcsai és gyakran még áprilisban is kiváló síterepei a természetbará­tok és síelők ezreit vonz­zák. Délen a szép és ele­gáns szlovén tengerpart — Portorozs és Piran — vár­ja a turisták és nyaralók, ktil- és belföldiek tízezreit.
nyeg, hogy az egész KISZ- alapszervezet tagsága — attól függetlenül, hogy ál­lami, vagy pártoktatásra is járt — részt vett egy-egy foglalkozáson. Természete­sen a betervezett 15 fő — mint a vitakör magja — állandó jelleggel és aktí­van dolgozott.Mindebből leszűrhetjük, hiába erőltetünk valamit, ha nem érdekli a fiatalo­kat, azonban, ha megtalál­ják a megfelelő formát, amely az érdeklődést lekö­ti, egymást csalogatják be a foglalkozásra. így volt ez nálunk, mi a formát a nyíltságban és a klubsze­rűségben találtuk meg. Csináltunk vetélkedőt, fó­rumot, veterán és ifjú­munkás találkozót. Fiata­losan játszottunk, éneket tanultunk és sok-sok zenét hallgattunk. Ez eddig a propagandista véleménye volt, de többet mond en­nél egy „hallgató” kérdé­se: „Mi lesz a következő foglalkozás anyaga?” — csodálkozó nézésemet látva így kérdezett tovább: „Hát a nyáron nem lesz vita­kör?’’Azt hiszem, ennél na­gyobb dicséret nem kell, és egyben bizonyítja: afiatalok megszerették a KISZ ifjúsági vitakörét.

Hegyi József

SZLOVÉNIA
S mindezeken túl, a Karszt­vidék hófehér mészkő- és dolomitsziklái, csodálatos barlangokkal, mint páldául a világhírű Postojna-i cseppkőbarlang, vagy az ettől néhány kilométerre levő Predjamska-barlang, melynek bejáratába a régi idők egy gazdag főura rablóvárat építtetett. És mindez a fővárostól — Ljubjanától —• másfél-két- órai autózással elérhető.Mégis, a sok ismertebb, vagy látogatottabb vidék helyett, a Ljubjanától északnyugatra eső domb­vidékről — nagyjából Skof- ja, Loka és Ziri között — szólnék. Ezen a területen folyik át a Száva, a Sora több ága, és ez a vidék a majdani szlovén uránbá­nyászat egyik központja.A kis folyók harsogva zúdulnak végig a völgye­ken, hol keskenyen — zú- gókkal—, hol lassan, kiszé­lesedő mederrel. Vizük mint a kristály és tömér­dek pisztráng úszik ben­nük, mely a környék ét­termeiben, vedégfogadói- ban fokhagymásán, citro­mosán kisütve, mindenütt a legfinomabb ételként szerepel.A völgyek között egy­mást követik a dombok, hegyek — közülük ióné- hány 1500 méternél maga­sabb —, majd keresztirá­nyú völgyek jönnek újabb és újabb patakokkal. A csapadékos éghajlat követ­keztében hihetetlenül dús, smaragdzöld pázsit világít a sötétszínű fenyőerdők között, rajta százával a különböző mezei virágfaj­táknak, köztük tucatnyi
Megvalósuló tervek

A fiatalságra jellemző akaraterő, lendület, tenni- akarás szép példáját lát­hatjuk az ÉDÜ-ben. Az országosan is jelentős gu­micikkek gyártásához szük­

orchidea-félével. Az el­szórt csinos falvak, tanyák fehér, sárga házacskái pe­dig éles kontrasztot adnak a zöld szín ezernyi árnya­latához. A vidék kínálja magát a kiránduláshoz, és aki szeret gyalogolni he­gyen-völgyön, erdőn, me­zőn át, és aki szereti a csendet és nyugalmat, az pompás területeket talál itt magának, a kristály­tiszta hegyi levegő, a feny­vesek állandó zúgása szin­te noszogatja még a koca­turistát is: gyere fel még erre a dombra, nézd még meg mi van ebben a völgyben! S a turista megy és nem csodálkozik, ha este a vendégfogadóba vissza­térve, a lábait már nem ér­zi, de a sült pisztrángból még egy adagot kér.Az itt élő emberek ked­vesek, barátságosak, de nem mindenkivel. A há­ború alatt ez a vidék ál­landó és elkeseredett par­tizáncsaták színhelye volt, melynek emlékei — kivég­zett férfiakról, nőkről, gyermekekről — szinte minden útkanyarban lát­hatók. Az emlékkövek, oszlopok, táblák azt mu­tatják, hogy ez a kicsiny, de bátor nép egy pillanat­ra sem hagyta nyugodtan időszakos hódítóit.Ma ezen a vidéken szép­ség, nyugalom és béke ho­nol. Lakói gyönyörű tá­jakkal, tiszta és hangula­tos fogadókkal, jó ételek­kel, italokkal és meleg vendégszeretettel várják a turistákat.
Érdi Krausz Gábor

ségessé vált a gumis mű­hely bővítése, amely egy új épületrész építését je­lentette.Érvek, ellenérvek után 1975-ben elkezdődhetett az építkezés. Azonban bajok voltak a kivitelezéssel, nem volt építő. Az üzem kis!étszámú építő gárdájá­nak sokszor még sürgősebb tennivalója akadt. 1976 el­ső hónapjában még alig álltak a falak.— Ez az ütem nagyon lassú —• álapította meg a taggyűlésen a KISZ tag­sága, és a IX. kongresz- szus tiszteletére termelési hónapot szervezett a bőví­tő munkálatok elősegítésé­re.Az alapszervezetek ösz- szefogásának eredménye, hogy a 230 fő által vállalt és teljesített társadalmi munkaóra hatására az építkezés meggyorsult. Húsz-negyven fős csopor­tok szállták meg hétvége­ken az épületet, amely már tető alatt van. -Tengernyi még a hátra­levő munka, de látva a fiatalok lelkesedését, mun­kakedvét — bízunk abban, hogy terveik megvalósul­nak.
Basa Béla
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Egyesülés úttörőmunkásör századunk nagy napja

Várakozáson 
felüli 
eredmények

Üzemegységek közötti kispályás labdarúgó-mérkőzés az ÉDÜ pályáján.
Keller Gábor felvétele

I

16. jelentős úttörő éle- napon ké­sz. bánya­

- A Mecseki Szénbányák 
KISZ-bizottsága 1976. május 4- 
én 21 fő részvételével látoga­
tást tett a IV. sz. bányaüzem­
ben. Rövid tájékoztatás után a 
vendégek bányajáráson vettek 
részt. Ebéd után beszélgettek 
az üzemvezetéssel, majd vál­
lalatunk ' KISZ-bizottságán 
hosszabb megbeszélés során el­
ismeréssel szóltak az üzem 
gazdasági és KlSZ-munkájá- 
ról.
- A IV. sz. bányaüzem szak­
szervezeti bizottsága a gyer­
mekgondozási és szülési sza­
badságon levő nödolgozók ré­
szére anyák napja alkalmából 
500-500 forint segélyt adott. 
A jutalom átadását látogatás­
sal egybekötve szervezték meg, 
melynek eredménye igazi örö­
met adó, kedves meglepetés 
volt. A látogatások aktív rész­
vevői voltak: Bábics Lászlóné, 
Csongor Györgyné, Szirom Hu- 
góné, Letenyei Lászlóné, Dé­
nes Lászlóné.
- Igazgatói utasítás készült 
a vállalat 1976. évi gazdasági 
adatszolgáltatási rendszeréről. 
Az utasítás figyelembe veszi 
a főhatóságok és a különbö­
ző szervek statisztikai adat­
igényét, meghatározza a je­
lentések elkészítésének felelő­
seit és a jelentések határide­
jét.
- A gazdálkodási körülménye­
inknek megfelelően igazgatói 
utasítás készült a vállalat 1976. 
évi anyagellátási rendjéről és 
a készletgazdálkodásról. Az 
utasítás foglalkozik az anyag­
igénylés, anyagbeszerzés,
anyagbevételezés és anyagki­
adás rendjével, meghatározza 
az anyag és egyéb készletek 
normáit. Az előírt készletek­
től való eltérés esetén a gaz­
dálkodási egység eredményét 
megtakarításnál 20 százalékkal 
javítja, túllépéskor 100 száza­
lékkal rontja a vállalat veze­
tősége.
- A Központ dolgozói május 
22-én társadalmi munkát vé­
geztek a mohácsi vízitelepen. 
A rossz idő ellenére a telep­
rendezési, parkosítási, füvésí- 
tési munkákban 32 dolgozó 
vett részt. Munkájukkal lehe­
tővé tették, hogy a vizitelep 
kulturált környezetben fogad­
hassa az idei szezon vendégeit.

- A múlt év szeptemberében 
indított vájár szakmunkáskép­
ző tanfolyam hallgatói a kö­
zelmúltban eredményes tan­
tárgyi és képesítő vizsgát tet­
tek. A hallgatók a vizsgán 
eredményes felkészültségről 
tettek bizonyságot. A tan- 
folyamqn 45 dolgozónk vett 
részt.
- A 
június 
te az 
tanév 
nulók 
szülőkkel, 
alakítása sajnos 
el a nyitásra, s ez kissé za­
varja az üdülőket.
- Nagy sikere volt az idei 
kedvezményes tüzelőakciónak. 
A sikert fokozta, hogy az 
egyes tüzelőféleségek árát jú­
nius 30-ig csökkentették. Dol­
gozóink május végéig 538 da­
rab 600 forintos és 370 darab 
900 forintos vásárlási utalványt 
igényeltek. Az utalványok au­
gusztus 31-ig továbbra is igé­
nyelhetők az üzemi munkás­
ellátási előadóknál.
- Aí NDK testvérvállalatunk­
kal kötött szerződés értelmé­
ben a csereüdültetésben részt­
vevő első 30 fős csoport tag­
jai június 2-töl 15-ig Harkány­
ban üdültek. Német vendége­
ink az üdülés folyamán kirán­
dultak Mohácsra, siklósra és 
megismerkedtek a főváros ne­
vezetességeivel is.
- A Pécs Városi Tanács, a 
lapunkban már Ismertetett bá­
nyászlakásokon felül, ötven 
munkáslakást biztosít válla­
latunk dolgozóinak. A lakások 
átadását az év második felé­
re tervezik. A lakások zöme 
háromszobás lesz, amit a há­
rom-, vagy többgyermekes 
igényjogosult dolgozók részére 
kell juttatni.
- Az ÉDÜ tekercselő brigád­
ja és vállalatunk nőbizottsága 
a közelmúltban tapasztalatcse­
re-látogatáson vett részt a Pé­
csi Dohánygyárban. A látoga­
tás során megtekintették az 
üzemet, és elbeszélgettek a nő­
mozgalom időszerű kérdései­
ről. Asszonyaink ezzel a lá­
togatással viszonozták a do­
hánygyáriak tavaszi látogatá­
sát vállalatunknál.

balatonfüredi üdülőnk 
8-án telt házzal kezd- 
idei üdülési évadot. A 
befejeztével már a ta- 
is együtt üdülhettek a 

A fürdőszobák át- 
nem készült

- Vállalatunk fúvószenekara 
május 14-én a Magyar Rádió­
ban próbafelvételen vett részt. 
A 22-es stúdióban három ze­
neszámot vettek fel, amit ké­
sőbb fognak zsűrizni, s dönte­
nek a műsorra tűzésről.
- Május 7-én és 14-én a KISZ
termelést segítő mozgalma ke­
retében Ki minek mestere vá­
járvetélkedőre került sor a 
III. sz. bányaüzemben. A gya­
korlati versenyen 25, az elmé­
leti vetélkedőn 16 fő vett részt. 
A gyakorlati és elméleti pont­
számokat összevetve az 
mi első hat helyezett: 
váth József IV. ..........
lik Mihály IV. 
esi Ferenc VI. 
tész Ferenc V. 
zsár János V. . ....
vács Hegedűs László VI. kör­
let. A felsorolt fiatalok képvi­
selik majd az üzemet a válla­
lati döntőben.
- Vállalati küldöttség utazott 
a május 22—28 között meg­
rendezett Düsseldorfi Bányá­
szati világkiállításra. A tanul­
mányúton Szomolányi Gyula, 
Gebhardt Ferenc, Ulrich Ká­
roly, Selmeczi Miklós vett 
részt. Szakembereink taulmá- 
nyozták a világon gyártott 
korszerű bányászati berende­
zések alkalmazási lehetőségét.

körlet; 
körlet; 
körlet;
körlet; 
körlet;

1.
2.
3.
4.
5.
6.

üze- 
Hor- 
Hak- 
Tur- 
Ker- 
Po- 
Ko-

— A lapunkban is meghirde­
tett „Gyűjtsünk szótárait” pá­
lyázat eredményhirdetését és 
díjkiosztását május 25-én tar­
totta meg a két szerkesztőség 
a központ tanácstermében. A 
Mecseki Bányász és a Mecse­
ki Ércbányász szerkesztősége 
11 pályázót részesített könyv­
jutalomban.

- Tovább folynak a balaton- 
máriai üdülőnk átalakítási 
munkái, amelyben jelentős 
társadalmi munkát végeznek 
vállalatunk dolgozói. A május 
29-re szervezett társadalmi 
munkában vállalatunk párt-, 
szakszervezeti és KISZ vezetői 
is részt vettek.
- A vállalati szakszervezeti 
bizalmi küldöttek május 28-án 
tanácskozást tartottak a köz­
pont tanácstermében. A kül­
döttek vállalatunk V. ötéves 
tervét és a kollektív szerző­
dés tervezetét tárgyalták meg 
igen aktívan. A felszólalók 
észrevételeire Tóka Jenő igaz­
gató válaszolt.

- Szerkesztői üzenet. A szer­
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését június 29-én 14,30 óra­
kor tartja a központ tanács­
termében.

1976. május dátum volt 18 tében. Ezen a rült sor a II.üzem térségében az • Egye­sülés munkásőr-szakasz vizsgafoglalkozására. Fél­éves kemény munkáról ad­tak itt számot gyermeke­ink. Műsorban szerepelt kispuskás lőgyakorlat, rá­diószerelés, akadálypálya leküzdése, elméleti ismere­tek. A résztvevők három rajban oldották meg a fel­adatokat.Az eredmény várakozá­son felüli lett. Az egyéni­ben első helyezést elért Musztács Jenő 216 pontot, Brúder Csaba 200 pontot és Schillinger Norbert 192 pontot szerzett. E három pajtás az éleslövészetben is kitűnő eredményt pro­dukált. Szoros volt a ver­seny a rajok között is. Egymást segítve, fegyelme­zetten oldották meg a kis 6 fős közösségek a nehe­zebbnél nehezebb felada­tokat.Munkájukat a verseny és a kiképzés ideje alatt is gondos, gyermekeket szerető felnőttek irányítot­ták. A II. sz. bányaüzem munkásőr-szakaszának tag­jai: Büki Sándor, Megyer József, Kántás József és Czipó József oktató, neve­lő munkájuk eredményes­nek bizonyult. Az iskolá-’ bán megkezdett honvédel­mi nevelőmunka e gondo­san kiválasztott 18 úttörő számára Eredményeik lamennyien arra, hogy ünnepélyes csapatgyűlésen társaik előtt is nek az szakasz tett tagjai legyenek.A szakasz munkája ezzel természetesen nem fejező­dött be. ,A következő út­törőévben magasabb szin­ten folytatják munkájukat. A munka irányítói tovább­ra is a II. sz. munkásőrei és csapatvezető.A verseny utáni értékelés kiosztás után (első díj gu­micsónak, második meccs-

kiteljesedett, alapján va- rászolgáltak május 29-énaz egész csapat fogadalmat tegye- úttörő munkásőr- most már felava-

bányaüzemElek Lászlóbefejezése és jutalom-
Majális a RemeterétenA hagyományokhoz hí­ven az ÉIDÜ ez évben is megrendezte hangulatos tavaszi programját. Május 23-án a pécsiek közkedvelt kirándulóhelyén — a fes­tői Remeteréten tartották meg a nagy gonddal elő­készített majálist. Bár az idő elég szomorkás volt, a változatos események, já­tékok vidám teremtettek.A turistákra már reggel 8 patok indultak megállótól a körülbelül 3 kilométeres erdei úton. A versenyző (4 fős) csapatok­nak a közbeiktatott állo- másokan kellett felkészült­ségükről bizonyságot adni, ahol villámkérdések for­májában irodalmi, művé­szeti, sport, ifjúságpolitikai kérdésekre * válaszoltak. Tarkította még a versenyt aknakeresés és lövészet is. Első helyezést a IV-es és

hangulatotis gondolva órától csa- a Lajkó

KISZV-ös üzemegység versenycsapata ért el. Má­sodik lett az V-ös üzem­egység KISZ-csapata, har­madik a II. üzemegység Egyetértés szocialista bri­gádja.Derűs színfoltjai voltak a majálisnak a kötélhúzás, és a különböző labdajáté­kok. Az ínycsiklandozó il­latokat terjesztő főző ver­senyt nagy érdeklődés és igen jó étvágy kísérte. Bő­séges áruellátás volt a sza­badtéri büfében, senyen kívül is volt a forgalom.A majálisminden korosztályt képvi­seltek. Senki nem unatko­zott, mert a program biz­tosította mindenki szórako­zását. A gyermekekre is gondoltak, akiknek zsák- banfutást és egyéb szóra­koztató programokat állí­tottak össze.

ahol vor­igen nagyrésztvevői

Az Egyesülés 
nak verseny előtti

úttörőmunkásőr-szakasz egy rajá- 
utolsó eligazítása.tollas- a kö-mar tervekről is felnőtt veze-A több lő- Nemzetközi

labda, harmadik díj labda-készlet) vetkező éves szó esett a tők körében.gyakorlat, munkásőrökkel való rendszeres találkozás, alaki gyakorlatok szerepel­tek a tervekben.E jó kezdeményezés, amely megyénkben az el­ső, feltétlenül követésre méltó a többi üzem és út­törőcsapat számára is. A gyermekek szívesen vesz­nek részt ilyen tevékeny­ségben. Érzelmileg is kö­zelebb kerülnek fegyveres alakulatunkhoz, a mun­kásőrséghez. Jól szolgálja az iskolákban folyó hon­védelmi nevelőmunkát, a magasabb szintű ismeretek megszerzésével társaiknak is segítséget tudnak'nyúj­tani, fegyelmezett maga­tartásukkal válhatnak. példaképekké
Elek László

Basa Béla Ki az erősebb? Keller Gábor felvétele

verseny
Az úttörőmozgalom 30 

jubileuma alkalmából i 
29-én a 
zetösége 
ta meg 
Frigyes 
azoknál _______ ____
pesti, kétújfalusi, mágocsl és 
eszéki úttörőket. A negyven­
öt fős csoportot körülvezették 
az üzem műhelyeiben, majd 
az MHSZ honvédelmi napot 
rendezett részükre.

A gránátdobásból, súlylökés­
ből és lövészetből álló ver­
senyt nagy örömmel fogadták 
a gyerekek. A fiúk versenyé­
nek első három helyezését a 
jugoszláv úttörők nyerték. A 
lányoknál a mágocsi úttörők 
vitték el az első három helye­
zést.

► éves 
május 

Szolgáltató üzem ve- 
üzemlátogatásra hív- 
a patronált Karikás 
úttörőit, illetve az 
vendégeskedő buda-
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